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čtrnáctideník ● vydává město Bohumín ● ročník XXII / 2012 ● cena 7 Kč

Obrovský úspěch. Všichni nájemníci měst-
ských bytů podepsali do konce září dohody 
o výši nájemného a splnili tím jednu z podmí-
nek pro získání slevy na nájemném v příštím
roce. Ti z nich, kteří vyhověli i druhé pod-
mínce a neměli vůči městu žádný dluh, 
mohou v roce 2013 počítat ve standardních
bytech s činží 42 Kč/m2. Průběh akce je mi-
mořádný. V okolních městech totiž dohody
odmítlo podepsat zhruba deset
procent nájemníků a spory
tam teď budou řešit soudy.

Určovat výši nájemného je podle novely 
Občanského zákoníku od letoška možné pouze
dohodou mezi pronajímatelem a nájemníkem.
Dopis s touto dohodou Bohumín rozeslal do 
3 600 domácností už v únoru. Stálo v něm, že
městská rada stanovila nájemné na léta 2013 až
2015 u standardních bytů na 45,65 Kč/m2. Sou-
časně ale na příští rok nabídla nájemníkům sle-
vu - když dodatek podepíší včas, konkrétně do

konce září, budou v roce 2013 platit jen 42
Kč/m2. Obyvatele tento bonus oslovil, nehledě 
k tomu, že odmítnout dohodu a handrkovat se 
o výši činže u soudu by byl holý nesmysl. Navý-
šení nájemného v Bohumíně je ve srovnání 
s okolními městy přiměřené a únosné. 

Úspěch a hladký průběh podpisové akce má
ještě jeden důvod. Bohumín se na ni dobře při-
pravil. Lidé mohli podepsané dohody zasílat
poštou nebo odevzdávat v radničním infocentru.

»Navíc vzniklo speciální pracoviš-
tě pro osobní jednání, kde dohody
do konce června přijímaly dvě vy-

školené pracovnice,« uvedla vedoucí majetkového
odboru Eva Drdová.

Ačkoli vše proběhlo na výbornou, nemůže se
Bohumín pyšnit úspěšností 100 procent, ale
99,97222222222222 procenta. Jeden člověk,
ano obyvatel jediné z 3 600 oslovených domác-
ností, dohodu nepodepsal. Ani nemohl, zmizel
totiž neznámo kam. 

Pavel ČEMPĚL

k  v ě c i

Dohody o nájemném: Úspěšnost 99,972 %

Na severu Moravy dál dominuje levice
SENÁTNÍ VOLBY, 1. KOLO (volební účast 34,26 %)

KRAJSKÉ VOLBY (volební účast 33,17 %)

Jana Lorencová
(SP)

17,25 % 

Radomil Schreiber
(ODS)

10,90 %

Jan Odložilík 
(NÁR.SOC.)

1,07 %

Milada Halíková
(KSČM)
29,56 %

Petr Vícha
(ČSSD) 
41,18 %

hlasů v % mandátů (dosud)

ČSSD 27,4 24 31
KSČM 22,78 20 11
ODS 9,92 9 18
KDU-ČSL 8,6 7 5
NEZÁVISLÍ 5,72 5 0
Ostatní strany (16) 25,58 0 0

POSTUPUJÍ DO 2. KOLA

Krajské i senátní volby
skončily 12. a 13. října drti-
vým vítězstvím levice. Sou-
časná koalice ČSSD a KSČM
v moravskoslezském hejt-
manství ještě o něco zesílila,
v 65členném zastupitelstvu
získala 44 mandátů (dosud
měla 42). Výrazně se ale změ-
nil poměr zástupců obou
stran. Sociální demokraté
sedm křesel ztratili, komu-
nisté jich devět získali.

Do krajského zastupitelstva
se dále probojovala ODS. Je-
diná z vládních stran ale utr-
pěla ještě větší porážku než
před čtyřmi lety a přišla o de-
vět mandátů. Křesla naopak
získala KDU-ČSL a Nezávislí,
kteří dosud na kraji své zastou-
pení neměli. Jen pro zajíma-
vost, v Bohumíně přišlo k ur-
nám 35,72 % voličů. Své hlasy
dali ČSSD (50,68 %),  KSČM
(16,7 %) a ODS (7,31 %). Dal-
ší strany v Bohumíně nepře-
kročily pětiprocentní hranici. 

Stejně jako na krajské úrov-
ni dominovali levicoví kandi-
dáti i ve volbách do Senátu.
Žádný sice napoprvé senátor-
ský post nezískal, tedy neměl
více než 50 procent hlasů (ne-
dokázal to nikdo v republice),
ale Bohumíňák Petr Vícha
(ČSSD) k tomu neměl daleko.
Obdržel 41,18 % hlasů, což byl
třetí nejlepší výsledek mezi
všemi senátorskými kandidáty
v Česku. Petr Vícha postoupil
do druhého kola voleb, ve kte-
rém se utká s Miladou Halíko-
vou (KSČM). Ta nyní získala
29,56 % a skončila v našem
volebním obvodu na druhém
místě. Druhé kolo voleb do Se-
nátu proběhne 19. a 20. října.
Hlasovací lístky voliči dosta-
nou ve volební místnosti. (tch)
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město z Moravskoslezského kraje 4,5 milionu
na pokrytí prvotních nákladů a milion pro
dobrovolné hasiče. Mezi poškozené domác-
nosti putovalo z Ministerstva pro místní
rozvoj 2,5 milionu. Městu posílali finanč-
ní dary také občané či organizace, celkem
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Svou váhu má také symbolická pomoc

a k t u á l n ě

n o v i n k a

Třinecké železárny koupily sto procent akcí ŽDB Drátovna od Bonatrans
Group Holding. Cena je obchodním tajemstvím. Foto: Pavel Čempěl

ŽDB Drátovna, jak se pud-
lovský závod po srpnovém
rozštěpení podniku jmenuje,
už patří Třineckým železár-
nám (TŽ). Prodej v září po-
světil antimonopolní úřad,
ale až 1. října se třinecký oce-
lářský gigant stal oficiálně ma-
jitelem sta procent akcií drá-
tovny. Podle generálního ředi-
tele TŽ Jana Czudka jde o nej-
významnější přírůstek firmy.

V souvislosti s avizovaným
prodejem si Bohumíňáci kladli
dvě otázky. Jestli se změna ma-
jitele projeví na personálním
stavu drátovny a jaký osud čeká
značku ŽDB. Pudlovský závod
je totiž po rozštěpení posled-
ním nositelem tradičního jmé-
na. Třinecké železárny daly na

oba dotazy uklidňující odpo-
vě�. Na současném počtu 
1 100 zaměstnanců se nic ne-
mění a zachována zůstane 
i značka ŽDB Drátovna.

Drátovna patří železárnám, ale už ne bohumínským

Poslední povodeň, která napáchala
škody za 75 milionů, zasáhla Bohumín
už před dvěma a půl lety. Radnice teď
ale zpětně získala dotaci z Fondu solida-
rity EU na likvidaci povodňových škod.
Bohumín za obdržených 335 tisíc uhradil
opravu některých komunikací, vyčiště-
ní suché nádrže ve Skřečoni a provedl
protipovodňová opatření na kanalizaci
v Šunychlu. Kromě toho tyto prostřed-
ky pomohly uhradit pronájem skladu 
s humanitární pomocí i mzdu skladníka.

Povodeň v roce 2010 zaplavila 450 do-
mů a poškodila budovaný teplovod z Dět-
marovic. Voda zpustošila 108 hektarů po-
zemků, 635 hektarů plodin a zničila 173
tun krmiv a steliv. Po neštěstí obdrželo

1,2 milionu. Kromě toho obdržel Bohu-
mín 200 tisíc od města Louny, 100 tisíc od
Pardubického kraje a po 50 tisících od Ha-
vířova a Obrataně. »Přestože nejde o závrat-
né částky, každá pomoc je důležitá a zmírňuje
následky škod. Proto je solidarita a pomoc
vždy až dojemná a v těžkých chvílích velmi 
pomáhá,« uvedl starosta Petr Vícha. 

Do budoucna jsou účinnou ochranou
před velkou vodou protipovodňové hráze.
Valy za 120 milionů postavilo před pěti lety
Povodí Odry ve Starém Bohumíně a Šu-
nychlu. Ve Vrbici se začínají budovat letos
na podzim. Náklady jsou 58 milionů, dal-
ších 10 milionů stála příprava dokumentace
a výkupy pozemků. Celková délka ochran-
ných hrází a zdí bude 1 735 metrů. Hotovy
by měly být do konce příštího roku.

V Pudlově se hráze zatím intenzivně
projektují. Město letos na dokumentaci
vyčlenilo dva miliony a v příštím roce uva-
žuje o dalším příspěvku, který by přípravy
urychlil. Celkem má projektová doku-
mentace hrází v Pudlově stát pět milionů.
Hráze by v budoucnu měly před stoletou
vodou ochránit 1 400 obyvatel. (balu)

»Inspirovali jsme se v sousedním Rychvaldě,
kde podobnou službu zavedli v únoru a senioři
si ji nemůžou vynachválit. Myšlenka se nám 
okamžitě zalíbila a začali jsme prověřovat, zda
bychom ji mohli zavést i u nás. Podrobnosti jsme
probírali a dola�ovali v sociální komisi a v klu-
bu seniorů,« uvedl místostarosta Igor Bruzl.

Radniční taxík bude vozit zájemce pře-
devším do centra na úřady, polikliniku či
do aquacentra. Zajíždět ale bude i do
městských částí, a to do nemocnice nebo

na hřbitovy a pošty. Dostupný by měl být
ve všední dny od šesti do čtrnácti hodin. 
V rozpočtu na příští rok je na provoz senior
taxi vyčleněno čtvrt milionu korun. »Nyní
chystáme výběrové řízení na poskytovatele 
nové služby. Podle evidence obyvatel by ji mohlo
využívat až 2 200 lidí. Ještě než služba začne
fungovat, pošleme seniorům do schránek letá-
ček se všemi podrobnosti,« doplnil Bruzl.

Bohumín nemá MHD a supluje ji pří-
městská autobusová doprava. Do města
zajíždějí autobusy přespolních dopravců,
ČSAD Karviná a Dopravního podniku
města Ostravy. Město na příměstskou do-
pravu přispívá ročně dvěma miliony. Do-
tuje ji o víkendech a svátcích na linkách,
které zasahují do katastru Bohumína. 
V pracovních dnech dotuje veřejnou do-
pravu Moravskoslezský kraj. Bez finanční
podpory kraje a města by bylo jízdné draž-
ší a většina spojů, zejména do odlehlejších
městských částí, by vůbec nejezdila.

Lucie BALCAROVÁ

Taxi pro seniory už od ledna - a za pár korun
Bohumín přichází se zajímavou novinkou pro důchodce. Od ledna začne ve městě

fungovat nová služba - senior taxi. Využívat ji budou moci lidé starší 70 let. Jedna 
jízda přijde na 15 korun, zbytek nákladů za cestu doplatí radnice.

Tím, že se drátovna stala
dceřiným závodem TŽ, se svým
způsobem obnovil stav z po-
čátku 20. let minulého století.
Až do konce války totiž oba

podniky vlastnila jedna firma -
Báňská hutní společnost. »Po
druhé světové válce ale přišlo
znárodnění a Třinecké železárny
byly od hutí a drátoven v Bohumí-
ně odtrženy,« uvedl Jan Czudek.
I ve 21. století ale Třinecké 
železárny Bohumín důvěrně
znají. Už tady provozují uni-
verzální válcovací tra�. 

Výroba drátu v bohumín-
ském závodě má 116letou 
tradici. ŽDB Drátovna v sou-
časnosti zastřešuje tažírnu ne-
patentovaného drátu, tažírnu
patentovaného drátu, ocelové
kordy, lanárnu, pérovnu a drá-
těnou výrobu. Roční tržby zá-
vodu činí zhruba 3,2 miliardy
korun, přičemž 80 procent 
výroby směřuje do zahraničí.

(tch)
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Údržbu domu přenechala jiným a užívá penze

Nad záměrem plynařů se po-
divují i zástupci města. V sou-
vislosti s rekonstrukcí kanali-
zace SmVaKem bylo RWE 
účastníkem řízení. Mělo tedy
povědomost o rozkopání ulice

a mohlo své plány s vodaři sla-
dit. Nestalo se. Místo toho
RWE plánuje svůj projekt
předběžně na rok 2015.

Záměrem plynařů není mo-
dernizace potrubí ani odstra-

nění nějaké havárie. Má jít 
o preventivní odstraňování
technických rizik. Plynaři si
zkrátka tipují místa potrubí,
která by podle stáří a druhu
použitého materiálu mohla
být v blízké budoucnosti 
náchylná k poruchám. Na se-
znamu se objevily ulice Mírová,
Osvoboditelů, Blatná nebo
Myslivecká. 

Mezi vytipovanými je také
Dělnická ulice. To ale ještě 

neznamená, že na ni v nejbliž-
ších letech skutečně přijde 
řada. Seznam a harmonogram
jsou zatím pouze orientační.
Pokud přece jen ano, radnice
bude trvat na tom, aby plynaři
po skončení prací opět uvedli
vozovku ve Skřečoni v celé šíři
do původního stavu. Je totiž
úplně nová, letos položená, 
a město společně s SmVaKem
přišla na 1,3 milionu.  

(tch, luk)

Hluk, prach, dopravní uzavírky. Znovu?
Špatný vtip. Uběhlo jen pár měsíců, kdy Dělnická ulice ve

Skřečoni získala po opravě kanalizace zcela nový povrch, a už
se jej chystá další firma rozvrtat. Společnost RWE oznámila,
že v ulici plánuje preventivní rekonstrukci plynovodu. 
Obyvatelé si nyní klepou na čelo, proč to neudělala v době,
kdy byla ulice rozkopaná.

DUBEN 2012 ŘÍJEN 2012 
Obyvatelé Dělnické ulice ve Skřečoni už si stavebních strojů užili dost. Nad případným rozkopáním nové silnice kroutí hlavou. Foto: Pavel Čempěl

Sociálně terapeutické díly ve Slezské
ulici, cvičný byt v Jateční, denní stacio-
nář v Okružní a dům s pečovatelskou
službou Na Chalupách. Všechna zařízení
má pod svými křídly Centrum sociál-
ních služeb Bohumín a 4. října si je směli
zvídaví zájemci prohlédnout zblízka. 

V rámci dne otevřených dveří mohli ná-
vštěvníci zavítat také do domu zvláštního
určení Na Chalupách. Sídlí tady pečova-
telská služba, ale  především je zde čtrnáct
bytů pro potřebné seniory. Jednou z oby-
vatelek domu je i Eliška Kuchařová (75).
Pětačtyřicet let bydlela v rodinném domku

za parkem, přičemž posledních jedenáct
let po smrti manžela musela o baráček pe-
čovat sama. Kolem domu je ale spousta
práce a údržba už byla nad její síly. Nyní
žije dva roky v domě s pečovatelskou služ-
bou a nemůže si to vynachválit. »Teprve te�
vím, že žiju,« říká na rovinu paní Kuchařová.
Čas tráví čtením, nad křížovkami, nebo
vyráží na toulky městem. A když ji omrzí
klid samoty, schází se v přízemí domu na
kus řeči s ostatními nájemníky.

Nyní žije v domě Na Chalupách patnáct
seniorů, z toho jeden manželský pár. Jsou
to v podstatě obecní byty, takže obyvatelé

platí klasický nájem městu. Navíc je ona
pečovatelská služba, kterou senioři hradí
zvláš� a mají za to kompletní servis. 
»Staráme se o chod domácností. Jezdíme na
nákupy, když je třeba tak našim babičkám 
a dědečkům vyluxujeme, vypereme, zajistíme
dopravu k lékaři a podobně,« popsala režim
domu vedoucí pečovatelské služby Marie 
Somerlíková. Ta v rámci dne otevřených
dveří plnila také funkci »průvodkyně«.
Příchozí se nejčastěji zajímali o ceny po-
skytovaných služeb a jaké jsou základní
podmínky přidělení bytu.

Pavel ČEMPĚL

Eliška Kuchařová (75) žije v domě dva roky 
a je nadmíru spokojená.

Dům Na Chalupách vyrostl v roce 1998 a v první fázi byl určen starým lidem, kteří přišli o střechu
nad hlavou při povodni. Foto: Pavel Čempěl
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I Byt 1+2, Čs. armády 1072,
číslo bytu 1, kategorie I., 1.

patro. Věžový dům s funkcí
domovníka v blízkosti nákup-
ního střediska Billa, plastová
okna. Plocha pro výpočet ná-
jemného 60,58 m2, celková
plocha bytu 60,58 m2. Pro-
hlídka 22.10. v 14.30 - 14.45
hodin. Licitace se koná 22.10.
v 16.45 hodin.

I Byt 1+2, Žižkova 127, číslo
bytu 2, kategorie II., 2. pat-

ro. Cihlová zástavba v centru
města, plastová okna. Plocha
pro výpočet nájemného 53,75
m2, celková plocha bytu 56 m2.
Prohlídka 19.10. v 9.00 - 9.15
hodin. Opakovaná licitace se
koná 24.10. v 15.30 hodin.

I Byt 0+1, Alešova 1070,
číslo bytu 42, kategorie I.,

8. patro. Věžový dům v centru
města, rekonstrukce koupelny.
Plocha pro výpočet nájemné-
ho 28,04 m2, celková plocha
bytu 29,62 m2. Prohlídka
22.10. v 14.15 - 14.30 hodin.
Opakovaná licitace se koná
24.10. v 15.45 hodin.

I Byt 0+1, nám. Svobody 7,
číslo bytu 14, kategorie I., 3.

patro. Bezbariérový dům i byt
přímo na náměstí, v blízkosti
autobusová zastávka. Plocha

pro výpočet nájemného 40,83
m2, celková plocha bytu 42,66
m2. Prohlídka 22.10. v 15.00 -
15.15 hodin. Licitace se koná
24.10. v 16.15 hodin. Licitace
se mohou zúčastnit pouze o-
soby s omezenou schopností
pohybu a orientace (tj. zej-
ména osoby postižené pohybo-
vě, zrakově, sluchově, mentál-
ně či osoby pokročilého věku).

I Byt 0+1, tř. Dr. E. Beneše
1071, číslo bytu 60, katego-

rie I., 11. patro. Dům v centru
města. V blízkosti železniční
stanice, obchodní centrum.
Plocha pro výpočet nájemné-
ho 28,04 m2, celková plocha
bytu 29,62 m2. Prohlídka
22.10. v 15.15 - 15.30 hodin 
a 23.10. v 9.30 - 9.45 hodin.
Licitace se koná 24.10. v 16.30
hodin.

I Byt 1+2, Studentská 156,
číslo bytu 1, kategorie I., 1.

patro. Cihlový nízkopodlažní
dům v centru města. V blíz-
kosti železniční stanice, ob-
chodní centrum, kino. Plocha
pro výpočet nájemného 67,60
m2, celková plocha bytu 67,60
m2. Prohlídka 22.10. v 15.45 -
16.00 hodin a 23.10. v 9.00 -
9.15 hodin. Licitace se koná
24.10. v 16.45 hodin.

I Byt 0+1, Alešova 1070,
číslo bytu 7, kategorie I., 2.

patro. Dům v centru města,
rekonstrukce koupelny. Plo-
cha pro výpočet nájemného
28,59 m2, celková plocha bytu
30,72 m2. Prohlídka 22.10. 
v 14.45 - 15.00 hodin. Opako-
vaná licitace se koná 29.10. 
v 15.45 hodin.

I Byt 1+1, Janáčkova 834,
číslo bytu 4, kategorie II., 2.

patro. Cihlový nízkopodlažní
dům v klidné lokalitě. V blíz-
kosti sportovní centrum, ba-
zén, zimní stadion a park. Plo-
cha pro výpočet nájemného
44,10 m2, celková plocha bytu
44,10 m2. Prohlídka 24.10. 

O městské byty v Bohumíně se licituje v malé zasedací míst-
nosti v hlavní budově, číslo dveří A243, nebo ve vedlejší budově
radnice, číslo dveří B101. Vyvolávací cena je 45,65 korun za
metr čtvereční. Opakované licitace se mohou zúčastnit také
občané EU, kteří trvale žijí na celém území ČR. Podrobné 
informace naleznete na www.mesto-bohumin.cz, sekce Radnice,
kategorie Licitace bytů. Město nabízí k licitaci tyto byty:

Připravované licitace městských
v 15.00 - 15.15 hodin. Licitace
se koná 29.10. v 16.00 hodin.

I Byt 1+2, Slezská 12, číslo
bytu 1, kategorie I., 1. patro.

Nízká zástavba, v blízkosti
školka a základní škola, rekon-
strukce koupelny. Plocha pro
výpočet nájemného 63 m2, cel-
ková plocha bytu 63 m2. Pro-
hlídka 22.10. v 15.30 - 15.45
hodin. Licitace se koná 29.10.
v 16.15 hodin.

I Byt 1+3, Čs. armády 1052,
číslo bytu 58, kategorie I.,

12. patro. Věžový dům s funk-
cí domovníka v blízkosti zá-
kladní školy, plastová okna.
Plocha pro výpočet nájemné-
ho 59,33 m2, celková plocha
bytu 60,67 m2. Prohlídka 23.10.
v 8.15 - 8.30 hodin a 24.10. 
v 14.30 - 14.45 hodin. Licitace
se koná 29.10. v 16.30 hodin.

I Byt 1+2, Okružní 1068,
číslo bytu 60, kategorie I.,

6. patro. Dům v blízkosti centra
města s odpočinkovou zónou,
byt je po rekonstrukci sociál-
ního zařízení, plastová okna.
Plocha pro výpočet nájemné-
ho 49,28 m2, celková plocha
bytu 54,58 m2. Prohlídka 23.10.
v 9.15 - 9.30 hodin a 24.10.
14.45 - 15.00 hodin. Licitace
se koná 29.10. v 16.45 hodin.

I Byt 1+1, Tyršova 820, číslo
bytu 4, kategorie I., 2. pat-

ro. Nízká zástavba v blízkosti
parku, školky, základní a střed-
ní školy. Plocha pro výpočet
nájemného 42,50 m2, celková
plocha bytu 42,50 m2. Pro-
hlídka 29.10. v 15.00 - 15.15
hodin. Opakovaná licitace se
koná 31.10. v 15.30 hodin.

I Byt 1+2, Nádražní 465,
číslo bytu 9, kategorie II., 3.

patro. Cihlová zástavba v cent-
ru města, plastová okna. Plo-
cha pro výpočet nájemného
66,68 m2, celková plocha bytu
66,68 m2. Prohlídka 29.10. 
v 15.15 - 15.30 hodin a 30.10. 
v 9.00 - 9.15 hodin. Opakova-
ná licitace se koná 31.10. 
v 15.45 hodin.

I Byt 1+2, Čáslavská 304,
číslo bytu 5, kategorie II., 3.

patro. Nízkopodlažní cihlový
dům v klidné části města. 
V blízkosti škola, nákupní 
a zdravotní středisko. V bytě

zděné jádro, plastová okna 
a kuchyňská linka. Plocha pro
výpočet nájemného 59,40 m2,
celková plocha bytu 61,10 m2.
Prohlídka 29.10. v 15.30 -
15.45 hodin a 30.10. v 11.00 -
11.15 hodin. Licitace se koná
31.10. v 16.00 hodin.

I Byt 1+3, Mírová 1016, čís-
lo bytu 39, kategorie I., 10.

patro. Dům po celkové rekon-
strukci, v blízkosti škola, ná-
kupní a zdravotní středisko.
Plocha pro výpočet nájemného
63,45 m2, celková plocha bytu
64,45 m2. Prohlídka 29.10. 
v 14.45 - 15.00 hodin a 30.10. 
v 10.15 - 10.30 hodin. Licitace
se koná 31.10. v 16.15 hodin.

I Byt 1+1, Okružní 376, čís-
lo bytu 1, kategorie II., 1.

patro. Nízká zástavba, plasto-
vá okna, byt je po rekonstruk-
ci. Plocha pro výpočet nájem-
ného 58,76 m2, celková plocha
bytu 58,76 m2. Prohlídka 23.10.
v 9.45 - 10.00 hodin a 24.10.
15.15 - 15.30 hodin. Licitace se
koná 31.10. v 16.30 hodin.

I Byt 1+2, Okružní 375, čís-
lo bytu 8, kategorie II., 2.

patro. Nízká zástavba, plasto-
vá okna, byt je po rekonstruk-
ci, nad bytem se nachází ko-
mora o velikosti 21,60 m2 re-
konstruovaná na pokoj. Plo-
cha pro výpočet nájemného
80,02 m2, celková plocha bytu
80,02 m2. Prohlídka 23.10. 
v 10.00 - 10.15 hodin a 24.10.
15.30 - 15.45 hodin. Licitace
se koná 31.10. v 16.45 hodin.

I Byt 1+1, Okružní 376, čís-
lo bytu 7, kategorie II., 2.

patro. Nízká zástavba, plastová
okna, byt je po rekonstrukci.
Plocha pro výpočet nájemného
80,02 m2, celková plocha bytu
80,02 m2. Prohlídka 23.10. 
v 10.15 - 10.30 hodin a 24.10.
15.45 - 16.00 hodin. Licitace se
koná 5.11. v 15.30 hodin.

Dva byty jsou nabízeny v tomto
věžovém domě v Alešově 1070. Pokračování na str. 5
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I Byt 1+1, Okružní 378, čís-
lo bytu 4, kategorie II., 2.

patro. Nízká zástavba, plasto-
vá okna, byt je po rekonstrukci
včetně GO elektroinstalace.
Plocha pro výpočet nájemného
59,86 m2, celková plocha bytu
59,86 m2. Prohlídka 30.10. 
v 8.15 - 8.30 hodin a 31.10.
14.30 - 14.45 hodin. Licitace se
koná 5.11. v 15.45 hodin.

I Byt 1+1, Okružní 379, čís-
lo bytu 5, kategorie II., 1.

patro. Nízká zástavba, plastová
okna, byt je po rekonstrukci
včetně GO elektroinstalace.
Plocha pro výpočet nájemného
59,86 m2, celková plocha bytu
59,86 m2. Prohlídka 30.10. 
v 8.30 - 8.45 hodin a 31.10.
14.45 - 15.00 hodin. Licitace se
koná 5.11. v 16.00 hodin.

I Byt 1+1, Okružní 379, číslo
bytu 6, kategorie II., 1. pat-

ro. Nízká zástavba, plastová
okna, byt je po rekonstrukci.
Plocha pro výpočet nájemného
59,86 m2, celková plocha bytu
59,86 m2. Prohlídka 30.10. 
v 8.30 - 8.45 hodin a 31.10.
14.45 - 15.00 hodin. Licitace se
koná 5.11. v 16.15 hodin.

I Byt 1+1, Okružní 383, čís-
lo bytu 6, kategorie II., 

1. patro. Nízká zástavba, pla-
stová okna, byt je po rekon-
strukci. Plocha pro výpočet
nájemného 59,86 m2, celková
plocha bytu 59,86 m2. Pro-
hlídka 30.10. v 8.45 - 9.00 ho-
din a 31.10. 15.00 - 15.15 
hodin. Licitace se koná 5.11. 
v 16.30 hodin.

I Byt 1+1, Okružní 383, čís-
lo bytu 7, kategorie II., 2.

patro. Nízká zástavba, plasto-
vá okna, byt je po rekonstruk-
ci. Plocha pro výpočet nájem-
ného 59,86 m2, celková plocha
bytu 59,86 m2. Prohlídka 30.10.
v 8.45 - 9.00 hodin a 31.10.
15.00 - 15.15 hodin. Licitace se
koná 5.11. v 16.45 hodin.

Bližší informace lze získat na
telefonním čísle 596 092 199,
nebo osobně na MěÚ Bohu-
mín, odbor majetkový, číslo
dveří B207 v 1. patře, e-mail:
vachtarcikova.lenka@mubo.cz.

Lenka VACHTARČÍKOVÁ,
majetkový odbor

bytů

■ V pokročilé hodině nabou-
ral do kruhového objezdu u Bil-
ly mercedes a jeho řidič se sna-
žil zmizet. Strážníci jej zadrželi
ve Štefánikově ulici a násled-
ně předali Policii ČR. Motiv
šoférova útěku vyšel najevo
záhy, auto bylo totiž kradené.

■ Parta výrostků ztropila vý-
tržnost v zahradní restauraci 
u benzinové pumpy ve Vrbici.
Mladíci převrátili několik sto-
lů a velký slunečník. Po činu
vzali do zaječích. Přivolaná
hlídka je však dopadla u neda-
lekého jezera. Dva hlavní 
aktéři incidentu skončili v ru-
kou republikové policie.

■ Majitel rodinného domu 
v Záblatí, z jehož zahrady se už
dříve opakovaně ztrácel kovo-
vý materiál, načapal zloděje.
Ten se pokusil o útěk, ale při-
volaná hlídka ho zpacifikovala.
Dopadený chmaták má boha-
tou trestní minulost a je pode-
zřelý z řady deliktů.

■ Strážník ve svém volnu po-
znal na ulici muže, po kterém
je vyhlášeno pátrání. Informo-
val sloužící kolegy, kteří hleda-
ného zatkli v Čáslavské ulici 
a předali ho Policii ČR.

Karel VACH, 
ředitel MP Bohumín

Maják 
městské policie

Městská policie: ✆✆ 156,
596 092 156, 731 130 666

Už ne finanční úřad ale územní pracoviště
Od nového roku začne platit Zákon 

o Finanční správě ČR. V souvislosti s tím
vznikne 14 finančních úřadů s krajskou územ-
ní působností a »zanikne« současných 199 
finančních úřadů, které se změní na územní
pracoviště. Zároveň skončí všechna finanční
ředitelství v současných krajských městech 
a vznikne Odvolací finanční ředitelství v Brně.

Od ledna 2013 bude v kaž-
dém kraji pouze jeden finanční
úřad, tedy místně příslušný
správce daně, který bude mít svá územní praco-
viště v místech bývalých finančních úřadů. Pro
bohumínské občany a podnikatele se však nic
nemění. Daňová spisová agenda i správci zůstá-
vají na stejném místě a ve stejných budovách,
kde bude možné i v příštím roce vyřídit a zaplatit
vše, co se týká daní, včetně daně z nemovitostí.

V rámci našeho kraje vznikne Finanční úřad
pro Moravskoslezský kraj místo současného 
Finančního ředitelství v Ostravě. Bývalým 

finančním úřadům Bohumín, Orlová a Český
Těšín bude nadřízeno územní pracoviště Karvi-
ná (současný Finanční úřad v Karviné). Kromě
nového pojmenování se pro klienty nic nemění.
Změnu však pocítí obyvatelé Dolní Lutyně, kte-
ří až dosud vyřizovali své daňové záležitosti 
v Orlové. Od roku 2013 se přesunuje výkon 
daňové územní správy pro obec Dolní Lutyně
na budoucí územní pracoviště finančního úřadu

do Bohumína, a to včetně sprá-
vy nemovitostí pro dolnolutyň-
ské občany. 

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem
bude od zdaňovacího období roku 2013 vyměřo-
vána vlastníkům nemovitostí (pokud jich mají
více) jedna daň z nemovitostí za všechny nemo-
vitosti v rámci kraje na jednom místě. Komplet-
ní spis daně z nemovitostí bude uložen na jed-
nom územním pracovišti - tam, kde má vlastník
nemovitostí trvalý pobyt.

Václav POLOK, 
ředitel Finančního úřadu v Bohumíně

z m ě n a

I snaha splácet dluhy se cení
Majetkový odbor radnice oslovil v uplynulých dnech téměř

pět set dlužníků. Dopisem je vyzval k uhrazení restů nebo 
alespoň snaze situaci řešit - dohodnout si splátkový kalendář
a podobně. Kromě samotného dluhu za nájem a služby totiž
naskakuje laxním neplatičům i nezanedbatelné penále.

Bohumín v současnosti evi-
duje v souvislosti s bydlením
474 dlužníků.
Ti mají vůči
městu resty ve
výši sedmnácti milionů, ovšem
to jsou pouze dluhy samotné.
K nim je nutné přičíst i pená-
le, které podle stáří a výše
dlužné částky počítá speciální
program Ministerstva financí.
Podle něj se zmíněný sedm-
náctimilionový dluh po zapo-
čtení poplatků z prodlení zvýší
na milionů sto osmdesát!

V minulosti mohly poplatky
růst téměř neomezeně. To se

ale od letošního července změ-
nilo. Zastupitelstvo rozhodlo 

o omezení
růstu poplat-
ků z prodlení.

Současně schválilo nové zása-
dy pro jejich prominutí. Pokud
je nájemník ochotný problém
řešit a dluh, by� po malých část-
kách, splácí, může mu město
část penále odpustit. V ideál-
ním případě až jeho polovinu.
Pokud ale neplatič pohledávky
ignoruje a neprojeví sebemenší
zájem, město se s vymáháním
pohledávek obrací na soud 
nebo exekutory. (tch)

Metanolový boss za humny
Nitky největší kriminální kauzy poslední let vedou do

správního obvodu Bohumína. Hlavní podezřelý v případu je-
dovatého alkoholu, »Metanolový boss« Rudolf F., totiž bydlel
v sousední Dolní Lutyni.

Aféra s pančovaným a otráveným alkoholem si v Bohumíně 
naštěstí nevyžádala žádné oběti na životech a zdejší nemocnice 
evidovala »jen« tři přiotrávené. V našem správním obvodě ale pa-
radoxně přebýval člověk, který podle vyšetřovatelů vše vymyslel 
a kvůli penězům zrealizoval. Podnikatel (42), jenž řídil nekalé
kšefty z pronajaté vily v Dolní Lutyni, má na svědomí osmadvacet
lidských životů. Policie ho stíhá pro obecné ohrožení. Hrozí mu
dvanáct až dvacet let vězení, případně i výjimečný trest. (tch)

a k t u á l n ě
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Rozhodovala obratnost na hřišti i u plotny

Řadu úkolů, třeba sbírání papírových kuliček, plnili soutěžící na čas.Vhod opět přišlo i vybavení tělocvičny ZŠ Čs. armády.  Soutěžící si vyzkoušeli
střelbu do basketbalového koše. Foto: Pavel Čempěl

Senioři děkují
Chci poděkovat všem, kteří

se zasloužili o to, aby měly seni-
orské hry bezproblémový a hlad-
ký průběh. Organizátorům za
obětovaný čas a úsilí, dobrovol-
nicím za napečené moučníky.
Děkuji také starostovi Petru
Víchovi, písničkáři Josefu Pin-
kasovi a především sponzorům.
Byli to: město Bohumín, agen-
tura K3, Bospor, Česká spoři-
telna, Cestovní agentura Faine,
Česká průmyslová zdravotní
pojiš�ovna, Revírní bratrská
pokladna, Lékárna Centrum,
Lékárna Ambra, Lékárna Agel,
Elektrocentrum - Dendis elekt-
ro, Elektro Thermitron - Old-
řich Klíma, Palka elektro -
Martin Palka, textil TEX Ostra-
va, dm drogerie markt, Korekt
optik Petr Sicha, Kolík, Modex
Sport CZ, Klenotnictví R&Z,
Potraviny Tranová, Prodejna
Čeřenský, Večerka Evangelos
Christu, prodejna výpočetní
techniky G+G. (prá)

Bohumínští důchodci vyvracejí mýty 
o krmení holubů a vysedávání v bač-

korách u televize. Jejich aktivní jádro se opět
sešlo v tělocvičně ZŠ ČS. armády. To bylo 6.
října dějištěm 6. ročníku Zábavně-sportov-
ních seniorských her. Nejstarším účastníkem
akce byla Žofie Kaděrková (89), nejstarším
soutěžícím Jiří Šnapka (79).  

Na sešlost, jejíž popularita rok od roku stoupá,
dorazilo asi šest desítek dříve narozených Bohu-
míňáků. Někteří přišli jen posedět v příjemné
společnosti, většina ale neodolala vábení a zapo-
jila se do sportovního a vědomostního klání.
Hravě založení důchodci sestavili šest družstev,
většinou pětičlenných, a pustili se do boje. 

Soutěžní disciplíny zahrnovaly například sbí-
rání papírových kuliček, hod obručí na cíl nebo
míčem do koše, štafetu s balonkem a florbal. 

V dovednostní části závodníci navlékali korálky,
stavěli komín z kostek, nebo z nich skládali 
obrázky, případně na čas zapínali a odepínali
knoflíky na košili.

S disciplínami si nejlépe poradilo družstvo ve
složení Marcela Vlčková, Anna Sivková, Jana
Baňková, Jiří Šnapka. »Tým vybojoval prvenství,
přestože se dal dohromady na poslední chvíli. 
Dokonce už nesehnal pátého člena a vše zvládl ve
čtyřech,« vysekl vítězům poklonu vedoucí sociál-
ního odboru Daniel Ucháč.

Stejně jako v předchozích ročnících se na
hrách soutěžilo i v umění kulinářském. O titul
bojovalo osm pekařek s předem připravenými
moučníky v kategoriích jablečný závin a ovocný
koláč. Chu�ovým pohárkům letos nejvíce zala-
hodily výrobky Jany Baňkové. Druhé místo ob-
sadila Marcela Vlčková a třetí Alena Licková.

(tch)

Pohodlné hledání i gratis prezentace
Databáze firem na webu města je opět aktuální. Od červen-

ce do září proběhlo ověřování a doplňování nejčerstvějších 
údajů. Seznam nyní obsahuje 742 položek. Jsou roztříděny
podle kategorií nebo lokalit a návštěvník stránek mezi nimi
najde drobné živnostníky, velké podniky, úřady, banky, ale
také sportovní kluby či společenské organizace.

Databáze na stránkách www.
mesto-bohumín.cz je praktická.
Lidem nabízí přehlednou cha-
rakteristiku firem, kontaktní 
údaje, otevírací doby, GPS sou-
řadnice provozoven, umístění 
v mapě a další. Výhodná je v po-
době bezplatné prezentace i pro
samotné živnostníky. Jedinou
podmínkou je, aby měli provo-
zovnu či sídlo v Bohumíně.

Mezi sedmi sty položkami 
v databázi mají momentálně

největší zastoupení služby vše-
ho druhu, je jich 235. Druhou
nejobsáhlejší kategorií je »spo-
lečnost«, ve které figuruje 117
sdružení, klubů nebo politic-
kých stran. Třetí je sekce ob-
chodů, kterých databáze evi-
duje 114.

Pravidelná aktualizace se-
znamu probíhá dvakrát ročně.
První fáze vždy v lednu, kdy
firmy dostanou e-mail, aby 
potvrdily, případně upravily

správnost údajů. Když nerea-
gují, je třeba vyrazit do terénu.
Letos v létě správce databáze
osobně navštívil tři sta subjek-
tů. 

Z pohledu důležitosti údajů
věnují správci největší pozor-
nost ubytovacím a stravovacím
zařízením. Jejich informace to-
tiž sdílejí dalších portály (turis-
tická informační centra) a vyu-
žívá je třeba i infocentrum
Českých drah. Vzhledem blíží-
címu se chladnému období 
roku bylo také velmi vhodné
aktualizovat ordinační doby 
lékařů a ordinací.

Michal KOLOVRAT, 
správce informačních technologií

Protipovodňová 
ochrana v Pudlově

Jednání k problematice pro-
tipovodňové ochrany Pudlova
se koná 31. října od 16 hodin 
v budově tamní ZŠ. Zástupci
města, Povodí Odry a projek-
tant vysvětlí podstatu navrho-
vaných opatření, současný stav
zpracování projektové doku-
mentace a další.  (jap)
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Starosta nekapituloval ani v »pekelné uličce«

Začal ostrý provoz Technologického centra

Na půdě gymnázia, které kdysi sám navštěvoval, se
Petr Vícha utkává se studenty v šachu už sedmnáct
let. U simultánky jsou zprvu ve výhodě studenti, kteří
mají více času na přemýšlení. Zlom ale nastane,
když začne hráčů ubývat a starostovo »kolečko« se
stále zrychluje. Foto: Pavel Čempěl

Dvacet šachovnic, sedma-
dvacet soupeřů a proti nim
jediný muž - starosta Petr 
Vícha. Sedmnáctý ročník ša-
chové simultánky se studen-
ty bohumínského gymnázia
nabídl 2. října dramatický
souboj. První muž města 
z něj opět vyšel nepokořen.
Díky devatenácti vítězstvím
a jedné remíze prodloužil
šňůru simultánek bez poráž-
ky už na šest let.

»Organizátoři si na mě připra-
vili překvapení. Nejlepší hráče se-
řadili vedle sebe a tím pádem na
mě každé kolo čekala ›pekelná 
ulička‹. Proto jsem nakonec s vý-
sledkem velmi spokojen. Trvalo
mi ale skoro tři hodiny, než jsem
soupeře udolal,« zhodnotil zápas
Petr Vícha. Ten u simultánky
vždy obchází stoly se šachov-
nicemi a vestoje se postupně
utkává se svými soupeři.

Výbornou připravenost mla-
dých šachistů, z nichž někteří
hráli i ve dvojicích, potvrdili 
i pořadatelé. »Po dvou hodinách
bylo ve hře ještě patnáct studentů,
což je v rámci všech ročníků si-
multánky naprosto unikátní výsle-
dek,« sdělil organizátor Kazi-
mír Palka a rozvedl také takti-
ku rozmístění mladé šachové
elity do jedné řady. »Chtěli jsme
starostovi hru ztížit, aby neměl na

střídačku jednu partii odpočinko-
vější a druhou těžší. Doufali jsme,
že udělá chybu, když bude mít
šňůru náročných soupeřů,« do-
dal Palka.

Starosta vysekl po akci stu-
dentům poklonu, letos podle
něj byli velmi dobří. Nakonec

ale nevydrželi, když se hra 
s ubývajícími soupeři začala
zrychlovat. S vyzyvatelem tak
nakonec udržel krok pouze je-
diný z nich. Stejně jako loni 
i předloni dokázal s Petrem
Víchou remizovat čtrnáctiletý
Ondřej Šrámek.

Za dobu trvání turnaje 
prohrál starosta jen pětkrát,
přičemž v posledních šesti roč-
nících pocit porážky nezažil.
Na svém kontě tak má 322 
vítězství, čtrnáct remíz a pět
porážek. 

Lucie BALCAROVÁ

Serverovna. 
Foto: Michal Kolovrat

Od 1. října přešel projekt Technologického centra (TC) 
z provozu testovacího do ostrého. Tím začala fáze projektu, která
se nazývá udržitelnost. U bohumínského TC potrvá pět let.

Technologické centrum pat-
ří v oblasti informačních a ko-
munikačních technologií mezi
větší projekty. Vyžádalo si ne-
celých osm milionů, z čehož
4,6 milionu pokryla dotace 
z fondů Evropské unie.

TC se skládá ze tří částí, které
na sebe úzce navazují. Finančně
nejnákladnější je serverová 
a sí�ová infrastruktura, kterou
tvoří servery a systém pro 
ukládání a správu dat. K tomu
bylo nutné vybudovat kom-
pletní elektroinstalaci pro no-
vou serverovnu a také napojit
veškerou technologii na záložní
zdroje energie (bateriový zá-
ložní zdroj a dieselagregát

schopný trvalého provozu mi-
nimálně dvanáct hodin).

Druhá část řeší jeden z nej-
důležitějších systémů samo-
správy, a to aplikace pro správu
a ukládání elektronických do-
kumentů. Bohumín, Rychvald
a jejich organizace mají k dis-
pozici elektronickou spisovou
službu a elektronické úložiště
dokumentů. Díky nim se tyto
informační systémy v Bohu-
míně a jeho spádovém území
sjednotily.

Třetí část projektu Techno-
logického centra integruje
vnitřní chodu úřadu, což ob-

náší sjednocení pracoviš� Czech

POINT pořízením multifunk-

čních kancelářských strojů pro

kopírování, skenování a tisk. 

Přínosy Technologického cen-

tra jsou nemalé pro občany 

i pro úředníky. Od září na něm

běží všechny systémy určené

pro výkon samosprávy i státní

správy. Byl spuštěn nový geo-

portál mapy.mesto-bohumin.cz

a postupně je centrum propo-

jováno se systémy základních

registrů veřejné správy.

Michal KOLOVRAT, správce
informačních technologií



Škvárová plocha už je minulostí. Za parkem bude moderní, uměle zavlažované
hřiště, o rozměrech  100 x 75 metrů. Foto: Pavel Čempěl
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ú v a h a

Fotbalistům už se nebude prášit od kopaček

Alkohol k dětem rozhodně nepatří 

Někde něco končí, jinde začíná. Zli-
dovělé rčení trefně vystihuje současnou
situaci bohumínských fotbalových hřišť.
V minulém Oku jsme zmínili zánik are-
álu na Faji, dnes pro změnu nahlédne-
me za park, kde se moderní hřiště rodí. 

Za parkem už sice
dvě fotbalové hrací
plochy byly. Ovšem ta
zaprášená škvárová, na
které kdysi čutával Ra-
pid Skřečoň, dnešním
normám ani s přivřený-
ma očima nevyhovovala.
S přestavbou se proto za-
čalo z gruntu. Těžká tech-
nika odtěžila škváru pro-
míchanou s jílem, která
skončí částečně na skládce
a dílem poslouží k vyrov-
nání okolního terénu. Pily
se poté zakously do náleto-
vých dřevin a stromů, které
už byly za zenitem životnosti.
Pro jejich redukci se areál
opticky zvětšil. Kromě té
těžké ale přišla ke slovu taky
technika moderní. Vyrovnávání plochy
nebo vyměřování drenáží a spádů obstara-
ly přesné laserové přístroje. 

Trávník poslouží FK
Bohumín coby trénin-
ková plocha, především
pro mládež. To ale jeho
kvalitu nesnižuje, spí-
še naopak, protože při
přípravě dostává po-
vrch více »zabrat« než
během zápasů. Prove-

dením se tak hřiště vyrovná trávníkům 
ligovým. »Bude zde mimo jiné systém umělé-
ho zavlažování, což hlavní hřiště v sousedství
nemá. To je třeba kropit ručně, hadicemi,«

prozradil Michal Lorenc z odboru školství,
kultury a sportu. Dodal, že ještě letos by
mělo být hřiště po stavební stránce hotové
a oseté odolnou holandskou travní směsí.
Podle zkušeností 70 procent trávníku zakoře-
ní na první pokus, zbytek se doseje na jaře.

Výstavba nového fotbalového hřiště si
vyžádá zhruba 3,5 milionu. Většinu hradí
ze svého rozpočtu město, dílem ale přispě-
je i FK Bohumín. Získal totiž čtvrtmiliono-
vou dotaci z Ministerstva školství a z těch-
to prostředků bude financovat závěrečnou
vrstvu trávníku. Pavel ČEMPĚL

Každý měsíc vyrážíme s policií na preventivní akce zaměřené na
požívání alkoholu osobami mladšími osmnácti let. Kontrolujeme
bary, herny, diskotéky. Řada mladých se dokáže bavit na úrovni.
Někteří však bohužel potřebují ke zpestření nálady alkohol. Alko-
hol zakoupený v podniku, ve kterém se právě baví, který jim nabídl
kamarád, případně který vzali rodičům z domova. 

Přistihnout mladistvého s téměř
dvěmi promile alkoholu v krvi bo-
hužel není ničím výjimečným. To
by mělo především rodiče, kteří
nesou za dítě zodpovědnost, při-
nutit k zamyšlení. Vědí, jak jejich
potomek tráví volný čas, s kým se
stýká, jaký je okruh jeho kamará-
dů? Ono totiž není kamarád jako
kamarád. Rozhodně nemohu za
přítele považovat někoho, který
mne nechá v nesnázích nebo ze
strachu před možným postihem
uteče a vystaví mne v ohrožení ži-
vota. Pamatuji si 16letou dívenku,
která tak vášnivě oslavovala 
Mikuláše, že nebyla schopna stát
na vlastních nohou a nevěděla, čí je. 
V lokále pobývala s několika kama-
rády, ale po příjezdu policie a so-
ciálních pracovnic se venku v ně-
kolikastupňovém mrazu a ve tmě
potácela zcela sama a spoře oble-
čena. V tomto případě skutečně

nelze hovořit o kamarádství, ale
naopak o zbabělosti. Mohu si do-
mýšlet, že důvodem takového cho-
vání bylo, že právě tito »kamará-
di« alkohol rovněž požili a báli se
možných následků. Fatální ná-
sledky, kdy skutečně může jít o ži-
vot, si mnozí neuvědomují. Při-
tom stačí tak málo. Když už tako-
vá situace nastane, je nezbytné
chlapce či dívku doprovodit do-
mů, kontaktovat rodiče, příbuzné,
případně policii. V žádném případě

bychom podnapilého neměli 
nechávat bez dozoru, bez pomoci.

Všechny mladistvé, kteří jsou
přistižení v podnapilém stavu, si
zveme společně s rodiči k pohovoru.
Upozorníme je na možné důsledky,
pokud by se situace opakovala.
Dítě může čekat napomenutí, do-
hled obce či soudu, ale také zákaz
návštěv restauračních zařízení.

Důvodů pro užívání alkoholu
může být mnoho. Frajeřina, osla-
va, přijetí na školu a podobně.
Může však jít o závažný problém,
který dotyčný sám nezvládne 
a řešení vyžaduje zásah sociálně
právní ochrany dětí - zajištění
náhradního bydlení mimo rodinu,
zprostředkování odborné pomoci
a podobně. 

Iva WRONOVÁ, 
sociální odbor

Letos proběhlo jedenáct preventivních akcí, při nichž sociální
pracovnice spolu s městskými a republikovými policisty přistih-
li pod vlivem alkoholu patnáct mladistvých. Největší hříšník na-
dýchal 1,63 promile a byl hospitalizován v nemocnici v Karviné.

V roce 2011 řešily sociální pracovnice kvůli alkoholu padesát
dětí, z toho devětatřicet přistihly pod vlivem v rámci preven-
tivních akcí. Těchto akcí proběhlo loni dvanáct. (lkl)

a k t u á l n ě

Zkracuje se den 
i provozní doba
sběrných dvorů

Poslední říjnovou neděli si
posuneme ručičky hodinek
ze třetí na druhou hodinu.
28. října začíná zimní čas 
a s ním se mimo jiné zkracuje
i provozní doba v bohumín-
ských sběrných dvorech.

Stabilní sběrna v areálu BM

servisu i její pojízdná obdoba

budou mít otevřeno od pondě-

lí do pátku od 10 do 16 hodin 

a v sobotu od 8.30 do 14.00

hodin. 

Mobilní sběrnu změna času

zastihne na dvou stanovištích

v Novém Bohumíně. Částečně

v Bezručově ulici u věžáků,

kde bude sběrna od 17. do 30.

října a po celou dobu na par-

kovišti v Jateční ulici. Ta je po-

slední zastávkou před zimní

přestávkou a mobilní sběrna

zde bude od 31. října do 13. 

listopadu. (red)
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Rekord padl i díky vstupence z Číny

Zpěvné ptactvo lákají na »nové byty«
Lesy, remízky i parky se postupně halí do

ticha. Alespoň to tvrdí pamětníci, podle kte-
rých už dnes v zalesněných lokalitách není
slyšet ptačí zpěv tak intenzivně jako před lety.
Opeřenci zkrátka někam zmizeli. Jak je přilá-
kat zpět? Stejně jako to funguje u lidí - na
nové bydlení.

Na řídnoucí zastoupení ptačích pěvců 
upozornil předseda komise pro městskou
část Pudlov a zároveň správce Rafinérské-
ho lesíka Josef Urbančík. A hned také
přispěchal s řešením. Co vyrobit
pro opeřence budky a krmítka
a přivábit je zpět?

Nápad se okamžitě za-
líbil vedoucí odboru škol-
ství, kultury a sportu Pavle
Skokanové, která rozběhla
vskutku originální projekt.
Výroby se po dohodě ujali
truhlářští učni Střední ško-
ly Bohumín, z jejíž dílny

vyšlo deset krmítek a stejný počet ptačích 
budek. »Každá budka je unikát pro jiný druh ptáka.
Liší se velikostí i průměrem vletového otvoru,«
vysvětlila Skokanová.

Hotová krmítka najdou své místo v Rafinér-
ském lesíku, Hobbyparku a po jednom do-
stane každá z bohumínských škol. Tady
budou zároveň sloužit jako »mustr«, podle
něhož si mohou školáci další krmítka 

vyrobit sami. Budky se
budou na vybraná

místa věšet později,
v době vegetačního

klidu, kdy bude v te-
rénu kvůli ořezům

stromů vysokozdvižná
plošina. Ta při jednom

poslouží i k rozvěšení
nových domovů zpěv-

ného ptactva. (tch)

Budky se liší svými rozměry. V té největší by se
mohla zabydlet sova. Foto: Pavel Čempěl

Sličné asistentky vybíraly od účastníků rekordu lístky. Tím nejvzácnějším byla vstupenka z Velké čínské zdi. (1) Klavírista, skladatel, zpěvák, 
bavič. Tím vším je Jaroslav Uhlíř. (2) Z pódia zazněla řada písní pro děti a ty si je náležitě vychutnaly. (3) Foto: Pavel Čempěl

Propojení knihy s divadlem bylo tématem letošního Týdne
knihoven v Bohumíně. Začal v pondělí 1. října a smršť akcí
vyvrcholila 6. října vytvořením nového českého rekordu 
v kategorii »Nejvíce lidí se vstupenkou na náměstí«.

Bohumínská bibliotéka sla-
vila Týden knihoven už 16. 
rokem. Ani letos neporušila
tradici a poskytla novým čte-
nářům slevu 50 procent na
roční registraci a všem zapo-
mnětlivým čtenářům upomín-
kovou »amnestii«. 

Týdenní program začal v pon-
dělí divadelním scénickým
čtením. V úterý proběhl work-
shop s hercem Těšínského 

divadla Petrem Sutorým a be-
seda s Jiřím Sedláčkem, hercem
Národního divadla Moravsko-
slezského. Ve čtvrtek se v dět-
ském oddělení četly a hrály
pohádky. Během akce »Děti
dětem« bavili své kamarády
malí herci ze školních divadel-
ních kroužků. V pátek čekalo
nejlepší dětské čtenáře noco-
vání v knihovně, opět s diva-
delní tématikou.

Vyvrcholením knižního týd-
ne byl sobotní zápis do České
knihy rekordů, kdy na náměstí
přišlo 254 lidí se vstupenkou
na kulturní akci nebo předsta-
vení. Rekord sice padl, proto-
že byl první svého druhu, ale
jinak byla účast slabší než 
v předchozích letech. Možná
nádherné počasí vylákalo lidi 
z města do přírody, a tak na
Divadlo Kaňka, skupinu Kel-
tik a především skvělého mu-
zikanta Jaroslava Uhlíře přišlo
na náměstí jen asi pět set divá-
ků. (kab, red)

Poslední sběr 
nebezpečných
odpadů i šatstva

V sobotu 3. listopadu
proběhne poslední letošní
svoz nebezpečných odpa-
dů, vyřazeného elektroza-
řízení a železného šrotu.
Místa zastávek a časový
harmonogram lidé najdou
v ekologickém kalendáři 
a v Ekologickém okénku
na webu města. 

Souběžně pojede také
pojízdná sběrna šatstva,
obuvi a dalších použitých
věcí z domácností. Věci
musí být čisté a suché, 
zabalené do igelitových
pytlů. Kromě oblečení lze
odevzdat také ručníky,
záclony, povlečení, deky,
tašky i hračky. Případné
dotazy a informace na čís-
le 596 092 154. (šp)

Seminář pilates
V sobotu 27. října od 15.30

do 18 hodin proběhne v Masa-
rykově škole Seminář metody
pilates. Na programu bude me-
toda pilates na podložce, práce
s ručníkem, posilování s thera
bandem, cvičení na bosu, rolle-
ru a velkém míči. Vše si lze v kli-
du vyzkoušet s podrobným 
vysvětlením a dobrým občer-
stvením. Vstupné 140 Kč. (red)



Podávala se speciální hrachová
polévka oceněná v rámci mezi-
národního projektu Kaleido-
skop slezských chutí. 

Zamčení Odry současně zna-
mená zimní přestávku pro půj-
čovnu lodí, kterou v létě o ví-
kendech a svátcích provozují
starobohumínstí hasiči. Pře-
kvapivě letos jejich služeb vyu-
žilo méně zájemců o vodácký

sport než v uplynulých letech.
Ačkoli se rok 2012 prezen-

toval nádherným prázdni-
novým i babím létem, na
lodích z půjčovny se
svezlo »jen« 1191 lidí.
Loni to bylo o téměř
pět set vodáků více.

(tch)

Poslední plavba opravdu stá-
la za to, protože vodákům ma-
ximálně přálo počasí. Posádky
propluly sluncem prozářenými
meandry a svou jízdu
tradičně zakon-
čily v pol-
ském Zabeł-
kowě. Tam
už je čekalo 
občerstvení
a ne jen
tak leda-
jaké.
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Šikovný řemeslník se v životě neztratí

Nasednout do lodí a poslední zamkne

Ve školní zahradě vyrostl improvizovaný bar. Nápoje v něm míchali stávající učni i jejich možní mladší spolužáci. Svůj koutek měli na dni řemesel 
i truhláři. Po zručných absolventech toho oboru je sháňka stále. Jedním z nabízených tříletých oborů byl také kadeřník. Foto: Pavel Čempěl

Ukázky frézování, navazování perliček do vlasů,
výroba stoličky, soutěž v míchání nápojů. Střední
škola Bohumín lákala budoucí učňovské posily 
a vsadila na originální prezentaci oborů. Pro žáky

8. a 9. tříd základních škol uspořádala poprvé »den řemesel«.

Doktor filozofie u soustruhu, kunsthistorička za barem? Zní to
absurdně, ale vyloučené to v budoucnu není. Zatímco se u nás po-
čet lidí s akademickým titulem za poslední patnáct let více než
zdvojnásobil, odborná učiliště se dramaticky vylidňují. Bohumín
bohužel není výjimkou. Střední škole už šest let v řadě ubývají štu-
dáci a jejich počet se smrsknul z třinácti set na současných zhruba

osm stovek. Tento trend by mohla zvrátit nová krev, děti, které končí
základku a rozhodují se co dál. A právě pro ně SŠ připravila názorné
ukázky jednotlivých učebních oborů, které si malí návštěvníci mohli
na místě vyzkoušet.

V rámci premiérového dne řemesel SŠ prezentovala čtyřleté obory
s maturitou (provoz a ekonomika dopravy, gastronomie, sociální
činnost, mechanik elektrotechnik), tříleté (zámečník, obráběč kovů,
kuchař / číšník, kadeřník) a jeden dvouletý obor (provozní služby).
Škola doufá, že se jí inovativním přístupem podaří dosud nerozhod-
nuté žáky zaujmout. O uplatnění by po absolvování školy neměli mít
nouzi. Sehnat zručného řemeslníka je už dnes téměř nadlidský úkol
a zájem o elektrikáře, truhláře či zámečníky bude stále. (tch)

Vodácké »ahóóój« zaznělo v letošním roce naposledy. Vyzna-
vači kajaků, kanoí a raftů se první říjnovou sobotu rozloučili 
se sezonou a symbolicky »zamkli« Hraniční meandry Odry. 
Poslední sjezd, který zároveň ukončil provoz starobohumínské
půjčovny lodí, si ale všichni náležitě vychutnali. 

Foto: Pavel Čempěl
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Na bruslích či na kole zkratkou přes pole

EVROPSKÁ UNIE
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ 
PŘEKRAČUJEME HRANICE 

Rovné tři kilometry měří nová stezka
pro cyklisty a jezdce na kolečkových
bruslích. Vede od Antošovické lávky 
v Pudlově, kolem dálnice, až k novému
hraničnímu mostu ve Starém Bohumíně.
Stezka vznikla modernizací existující 
hliněné cesty v polích.

»Je to první vlaštovka budoucích větších 
okruhů pro sportovně-rekreační cyklistiku a in-
line bruslaře. Využili jsme existující účelovou
komunikaci sloužící zemědělským strojům a vy-
asfaltovali ji,« prohlásil místostarosta Lumír
Macura. Dvoumilionové náklady na stezku
městu pomůže uhradit evropská dotace.
Díky projektu v partnerství s polskými 
Krzyżanowicemi Bohumín obdrží
až 750 tisíc. 

V souvislosti s otevřením stezky
se vyrojily dotazy, jak to bude 
s jejím čištěním a zda se u vjezdů
nepočítá se zátarasy, aby si
tudy nezkracovala cestu
auta. To však bohužel
nepůjde, protože 
o cestu se cyklisté
a bruslaři dělí
se zemědělci,
kteří obhos-
podařují okolní
pole. Pro ostatní motoristy
však platí zákaz vjezdu. 
S čištěním vozovky, i proto
že po ní budou jezdit 
zablácené traktory, se sa-
mozřejmě počítá. Zimní
údržba se už ale komuni-
kace netýká, protože 
ta se na in-line stezky
nevztahuje. Sníh se 
v zimě odklízí pouze 
z cyklostezek v centru. 

(luk, tch)

Tříkilometrovou komunikaci pokřtili bruslaři s cyklisty hromadnou projíž�kou. Její otevření mělo
slavnostní ráz. Děti si mohly například zasoutěžit o ceny. Foto: Pavel Čempěl

Skokan hnědý (Rana temporaria)
Příroda kolem nás - obojživelníci Bohumína (103) 

Skokan hnědý žije v Česku
hojně od nížin až po nejvyšší
horské vrcholy a je naší nejo-
tužilejší žábou. Jednou jsem 
u Záblatského rybníka nalezl na
souši aktivního jedince ještě 
v prosinci. Když v březnu opouš-
tí svá zimoviště, bývá na okra-
jích potoků a vodních ploch

často ještě dost sněhu a někdy
ho zastihneme, jak se přes den
vyhřívá na sluncem ozářených
sněhových polích. 

Na jarní shromaždiště rozmno-
žování putují samečkové občas
na zádech mohutnějších samic.
V době prvních snůšek se vysky-
tují často ještě ranní mrazíky.

Vajíčkům to neškodí, pouze se
zpomalí vývoj zárodků. Dospělí
jedinci dosahují velikosti 8 až 10

centimetrů, některé samice jsou
dlouhé až 13,5 centimetru.

Text a foto: Jiří ŠUHAJ

Skokan hnědý se liší od podobných suchozemských druhů
skokanů - skokana ostronosého a skokana štíhlého - přede-
vším tupě zakončenou špičkou čenichu, kratšími zadními
končetinami a nízkým patním hrbolem.
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I v letošním školním roce
se obdobně jako v uplynu-
lých letech žáci bohumín-
ského gymnázia zapojili do

projektu »Řekni dogám NE«. Školu na-
vštívili 10. října významní čeští lékaři.
Jiří Presl, vedoucí Střediska prevence 
a léčby drogových závislostí Drop In
a Jaroslav Zvěřina, vědecký pracovník 
a přednosta Sexuologického ústavu
Všeobecné fakultní nemocnice v Praze.

Oba odborníci prostřednictvím kompo-
novaného pořadu přiblížili žákům jak pro-
blematiku prevence závislostí (zejména

prevenci obecné drogové problematiky),
tak i širší tematické okruhy rizikových ob-
lastí (například sexuálně přenosné nemo-
ci spojené s užíváním drog).

V úvodu programu studenti zhlédli film
»Život s drogou«, který poskytl základní
pohled na dané téma a přiblížil neradostné
osudy několika klientů střediska Drop In.

Následně vystoupili oba vzácní hosté.
Formou diskuse pak seznamovali studenty
ve věku od 13 do 19 let s úskalími různých
závislostí, s nácvikem řešení situací při
setkání s drogou, s asertivním chováním,
které posílí protidrogové postoje a povede
k jednoznačnému odmítnutí drog.

Nesporným zpestřením pořadu bylo hu-
dební vystoupení dalšího hosta, zpěváka
Juliana Záhorovského. Finalista Super
Star z roku 2004 uspořádal po vystoupení
improvizovanou autogramiádu a byl svý-
mi protidrogovými postoji dospívající
mládeži pozitivním vzorem.

Součástí projektu, na kterém se spolupo-
dílí Všeobecná zdravotní pojiš�ovna a který
je pro žáky bezplatný, je i odborná publika-
ce Životní styl závislost. Je distribuována
do všech základních a středních škol v celé
republice.

Miroslav BIALOŇ,
ředitel gymnázia

Lékaři i studenti gymnázia řekli drogám »ne«

Žádní šprti, nový kroužek je o šprtci

Propagační turnaj v restauraci Tágo přilákal několik desítek vrcholových
hráčů i naprosté začátečníky. Foto: Ervín Hudler

Získat větší pozornost k ryze české hře, stolnímu hokeji 
zvanému »šprtec«, se snaží nadšenci v Bohumíně. Pro propa-
gaci nově vznikajícího kroužku ve městě uspořádali 6. října 
otevřený turnaj. Několik desítek hráčů se za ním sjelo do 
restaurace Tágo v centru Bohumína. 

Billiard hokej, v němž jde o před-
vídání tahů protihráče a přesné 
údery, baví i dívky.

Šprtec je stolní hra českého
původu. Zvládnou ji děti od
zhruba šesti let a jeho přízniv-
ci tvrdí, že láska k němu vydrží
až do důchodu. V Bohumíně
se fanoušci šprtce nově sou-
středí kolem volnočasového
kroužku, který od letošního
školního roku vznikl pod kříd-
ly Domu dětí a mládeže Fontá-
na. Říjnový turnaj měl proto
formu propagační a zároveň
náborovou. Děti, které si tuto
hru vyzkoušely a oslovila je, se
mohly na místě do nového
kroužku zapsat.

Na turnaji bojovali ve svých
kategoriích samostatně zkuše-

ní muži, ženy, junioři a žáci.
Dorazit ale samozřejmě mohli
i naprostí nováčci. Jim pořada-
telé speciálně vyhradili stoly,

na kterých si mohli hru, jejíž
kořeny sahají až do dob Ra-
kousko-Uherska, dle libosti
vyzkoušet. (luk)

Nedělní odpoledne s pohádkou
V neděli 30. září odehrál ochotnický divadelní soubor Devítka z Ostravy-Třebovic

v záblatské sokolovně veselou pohádku pro malé i velké diváky Jůlinka a račí klepe-
to. V hledišti se sešla bezmála stovka dětí a rodičů. V sále zaznívaly salvy smíchu.

Děj pohádky byl napínavý. O princeznu
Jůlinku se přijíždí ucházet král Vendelín,
který se však chová podivně a šmejdí po ce-
lém království. Chytrá chůva Agáta daruje
princezně kouzelné račí klepeto, které od-
halí celou pravdu a princezna si nakonec
vezme panoše Martina, kterého má ráda.

Doposud hrával v sokolovně jen bohu-
mínský ochotnický spolek Boban. Bylo to
poprvé, kdy zde hostovalo jiné divadlo.
Jeho představení se všem velmi líbilo. Čle-
nové ostravského souboru si pro změnu
pochvalovali prostory opraveného jeviště 

a těší se, že  zde odehrají v budoucnu další
představení.

Město Bohumín podpořilo tuto akci
částkou 4 500 korun. Na dobrovolném
vstupném diváci přispěli 1 800 korun.

Pavla SKOKANOVÁ 

Divadlo Devítka hraje od roku 2009. 
Foto: Veronika Knotová, Pavla Skokanová
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Družební kopaná Slovanu na jižní Moravě

Foto: FK Slovan Záblatí

V sobotu 15. září vyjeli hráči mužstva Starých pánů FK Slo-
van Záblatí na přátelský »burčákový« zápas do Ostrožské Lhoty.
Místní staří páni nás tradičně v době dozrávání burčáku 
vyzvou k sehrání přátelského utkání a následnému provedení
rozboru herních situací a kvality burčáku z místních vinic.

Zápas se odehrál v přiměřeném tempu, hra byla vzácně vyrov-
naná. Díky dvěma gólům Rosti Braka jsme nakonec vyhráli 2:1,
čímž jsme odčinili stejně vysokou porážku z loňského roku. Za do-
mácí skóroval Dalibor Gabriel. Nejdůležitější ale bylo, že jsme si
zápas užili a vyhnuli se zraněním. Na naši střídačku se přišel podí-

vat i bohumínský rodák a bývalý hráč TJ ŽDBohumín Antonín
Voráč, který v současnosti žije na jižní Moravě. Láhev vlastní sli-
vovice, kterou s sebou přinesl, dala zapomenout na v tu dobu ak-
tuální prohibici.

Během zápasu a při přátelském posezení jsme se všichni dlouho
do noci skvěle bavili, což se, vzhledem ke zkušenostem z loňska,
dalo očekávat. Staří páni z Ostrožské Lhoty jsou totiž skvělí ka-
marádi a vždycky si připadáme, jako bychom se znali od mladších
žáků. Jižní Morava je známá svou pohostinností, v čemž jsme se
opět pevně utvrdili.

Ivo SEBERA, Slovan Záblatí

Děti dobývaly 
kartonový hrad

Podzim už otevřel svá vrátka a my v Ma-
teřské škole Kulíšek využíváme poslední
dny, které můžeme trávit na školní zahradě,
plnými doušky. Protože nám dosud počasí
přálo, uspořádali jsme pod širým nebem
velké dobývání hradu. Děti se na chvíli
staly rytíři ze slunečního a měsíčního krá-
lovství. Čekal je těžký úkol - ubránit svůj
hrad, který s pomocí rodičů postavily z vel-
kých papírových krabic. Ty na závěr vy-
zdobily brvami a pastely. Děti své hrady
hájily ze všech sil a také je ubránily. Rodiče
se do bitvy rádi zapojili. Po urputné bitvě
všem vyhládlo a s chutí doplnili síly párečky
u táboráku.

Marta KUBIKOVÁ, učitelkaFoto: Ingrid Weissmann

PROGRAM OSLAV:

Čtvrtek 22. listopadu v 16
hodin se uskuteční slavnostní
akademie pro rodiče žáků 
a přátele školy. 

Pátek 23. listopadu v 9 ho-

din oslava pro hosty, v 11 ho-

din oslava pro bývalé zaměst-

nance, v 16 hodin slavnostní

akademie »Louskáček« pro

pozvané hosty, bývalé zaměst-
nance a rodiče žáků.

Sobota 24. listopadu od 9
do 16 hodin den otevřených
dveří pro veřejnost i absolventy.

Vedení školy děkuje všem
sponzorům, kteří oslavy výročí
finančně podpořili. Jsou to ČEZ,
Vanesta, BM servis, Bonatrans
Group, SmVaK Ostrava.

Oslavy 100. výročí vzniku školy
Benešova škola si připomíná 100. výročí založení a zve

všechny bývalé žáky i veřejnost k účasti na oslavách. Hlavní
část programu ke kulatému jubileu školy proběhne od 22. do
24. listopadu.

Vstupenky na akademii je
možno zakoupit na sekretariá-
tě školy (tel. 596 013 104) od
12. do 16. listopadu denně od
13 do 15 hodin. Plán oslav, 
seznam doprovodných akcí 
a další podrobnosti najdete na
www.zsbenese.eu. (bol)
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Vážení spoluobčané, 

výsledek voleb v Bohumíně nás doslova
šokoval. I v této nelehké době, kdy jsou 
občané oprávněně naštvaní na celou poli-
tickou situaci, získala od Vás ČSSD v kraj-
ských volbách nevídaných 50 % hlasů a bo-
humínští kandidáti i spoustu preferenčních
hlasů. Do zastupitelstva kraje byli zvoleni
dva Bohumíňáci - Věra Palková a Svato-
pluk Němeček. Také třetí Bohumíňák, 
Vojtěch Balcárek, měl Vaši velkou podporu.

V Bohumíně jsem od vás získal v 1. kole 

senátních voleb více než 73 % hlasů. Je to nej-

vyšší podpora v republice a beru ji jako oceně-

ní práce celého našeho týmu. 

Havířov je ale velké město a druhá kandi-

dátka je z Havířova. Proto prosím o podporu 

i ve druhém kole. Hlasovací lístky tentokrát

dostaneme až ve volebních místnostech, které

jsou stejné jako pro 1. kolo.

Věnujte mi 19. nebo 20. října 15 minut
svého času a já slibuji, že budu v Senátu 
6 let usilovně pracovat ve prospěch naší 
země, Bohumína a našeho regionu. 

Petr VÍCHA, starosta města

Za krásného slunečného počasí ve středu 3. října ožila
pěší zóna pěknými melodiemi dechové hudby, sličnými
mažoretkami a mnoha desítkami občanů, včetně mláde-

že. Svým volebním programem, ale také zodpovězením aktuálních otázek k součas-
né situaci v České republice, se přítomným velice srozumitelně představila kandi-
dátka do Senátu ve volebním obvodu č. 74 Milada Halíková. 

Volební den KSČM se v Bohumíně vydařil

Měla zde plnou podporu nejen stranic-
kých představitelů města i našeho okresu,
ale osobně ji také přišel podpořit první 
(a vlastně jediný) československý kosmo-
naut, europoslanec za KSČM Vladimír
Remek. Ten byl neustále v obležení hlavně

školní mládeže, která se s ním chtěla vyfotit
a mnozí si odnášeli i jeho foto s vlastno-
ručním podpisem. 

Akce přinesla úspěšný výsledek a Mila-
da Halíková postoupila do 2. kola senát-
ních voleb. K tomu se sama vyjádřila:

»Oceňuji, že jste využili své volební právo 
a přišli volit do zastupitelstva kraje i Senátu.
Děkuji všem, kteří stejně jako já chtějí LEPŠÍ
ZÁKONY PRO SLUŠNÉ LIDI a dali mi
svůj hlas. Pokud jsem i díky VAŠEMU hlasu
postoupila do druhého kola, prosím, zopakujte
svoji volbu a přij�te do stejné volební místnosti
ještě v pátek 19. nebo v sobotu 20. října. Hlaso-
vací lístky obdržíte až ve volební místnosti. Velice
si vážím VAŠÍ volby a děkuji za váš hlas!«

Díky za vaši podporu kandidátů ČSSD

Ing. Petr Vícha
starosta Bohumína

Děkuji za Vaši velkou podporu
v prvním kole senátních voleb.

Velmi si jí vážím.

Aby Vaše hlasy nepropadly, 
přij�te, prosím, ještě jednou.

SENÁTNÍ VOLBY
19. – 20.10. 2. kolo

www.petr-vicha.cz

ZUSTAT DOMA NENÍ
NEJLEPSÍ VOLBA...

DRUHÉ KOLO 
VOLEB 

DO SENÁTU JE 
19. a 20. ŘÍJNA.



Atletický klub uspořádal už 8. ročník velké ceny. Foto: Ondřej Veselý
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Velká cena se blýskla rekordním počtem atletů

Judisté úspěšní na Slovensku
Mladí bohumínští judisté vyrazili za sloven-

ské hranice, kde se konala v Považské Bystrici
Grand Prix. Výprava složená ze závodníků
úspěšných na předchozích turnajích v Dobré
a v Brně odvedla výborné výkony a odvezla si
dvě trofeje.

Benjamínek výpravy Filip Durčák ve své kate-
gorii do 27 kg vyhrál hned svá první dvě utkání
a soupeře hodil do 20 vteřin na ipon. Semifinále
sice s budoucím vítězem prohrál, boj o 3. místo
ale s přehledem zvládl a zápas dovedl až do 
vítězného konce na pomocné body. 

Starší žáci Michal Hujo a Petr Slowiak starto-
vali společně ve velice kvalitně obsazené  kate-
gorii do 50 kg. Tuhé boje svedl zejména Michal,
který hned v prvním zápase narazil na pozdější-
ho vítěze, se kterým držel vyrovnané skóre celý
zápas. Bohužel však nakonec neš�astně neuhlí-
dal poslední útok soupeře a upadl v poslední
vteřině zápasu. Oba kluci se prali velice pěkně 
a probojovali se až do bojů o třetí místa, která 
v systému těchto soutěží jsou vždy dvě. Ani 
jeden sice v boji o medaili úspěšný nebyl, svůj
skalp ale nedali lacino.

Nejvyrovnanější utkání svedly tradičně bohu-
mínské mladé dámy. Hned tři startovaly v kate-
gorii starších žaček do 44 kg. Holky se jak mezi
sebou, tak se soupeřkami, praly jako o život a je-
jich kategorie nabídla velmi napínavou podíva-
nou. Tabulka, ve které víceméně každá mohla

Lucie Kochová - 3. místo na stupních vítězů.
Foto: Denisa Kučerová

porazit každou, nakonec vyhodila tyto výsledky:
3. místo Lucie Kochová, 4. místo Lucie Gawlicz-
ková, 5. místo Katka Hekelová. 

Filip WALTER, trenér

Tělocvičnu prozářila
nová světla

Tělocvična domu dětí 
a mládeže, svými rozměry
největší ve městě, má nové 
osvětlení. Náklady ve výši
200 tisíc korun hradí město
coby zřizovatel domu dětí,
50 tisíci přispěl ČEZ.

»Světla, která jsme doposud
měli v tělocvičně, už nevyhovova-
la současným normám. Původní
výbojky byly navíc velmi neefek-
tivní a jejich výměna by byla vel-
mi drahá. Po nedávné výměně 
oken je modernizace osvětlení
další významnou akcí, která ušet-
ří nemalé finanční prostředky,«
uvedl ředitel Domu dětí a mlá-
deže Fontána Ondřej Veselý.

Nové zářivkové světelné
zdroje budou ekonomičtější 
a umožní svícení ve dvou reži-
mech, v rozsahu 350 a 500 
luxů. Tento výkon už je plně
dostačující nejen pro výkon-
nostní sport. Návratnost in-
vestice dům dětí spočítal na tři
až čtyři roky.

Lukáš KANIA

k r á t c e

Atleti se loučili se sezonou na venkov-
ní dráze. Při Velké ceně Bohumína se
postavilo na start 152 závodníků, kteří
tak vytvořili nový rekord v účasti. Spor-
tovní mítink uspořádal už poosmé Atle-
tický klub Bohumín (AKB).

V hlavní kategorii, běhu dospělých na
1000 metrů, zvítězila mezi ženami Veroni-
ka Siebeltová z TJ Slezan Frýdek-Místek
časem 3:20,3 minuty. V mužích na dráze
kraloval časem 2:47,5 minuty Radek Kar-
nufek z SSK Vítkovice. Za zmínku stojí
čas 6,9 sekundy Ondřej Honky ze Sokola
Opava v běhu mužů na 60 metrů.

Velká cena přilákala závodníky z Bohumí-
na, Ostravy, Orlové, Frýdku-Místku,
Opavy, Vítkovic a Hrabyně.
Nejpočetněji zastoupenými
byly kategorie dětí a žáků.
»Počasí nám přálo a vyvarovali
jsme se úrazů, co víc si přát.
Největší radost mám z toho, že
hlediště do posledního místa zapl-
nili rodiče mladých atletů. Pro
nás, kteří atletiku v Bohumíně or-
ganizujeme, je to největší odměna
a příslib do budoucna,« uvedl
předseda AKB Zdeněk Veselý.

Domácí AKB měl v soutěži
řadu úspěšných závodníků,
mezi ty nejlepší patřil Adam
Šopík (ročník 2002) - běh na
50 metrů, čas 7,8 sekundy;

Lenka Jarošková (2000) - běh na 60 metrů,
čas 8,8 sekundy; Václav Valach (2001) -
běh na 60 metrů, čas 8,8 sekundy; 
Michal Jarošek (kategorie muži), běh na
60 metrů, čas 7,2 sekundy. (luk)
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SPOLEČENSKÁ INZERCE

(blahopřání, vzpomínky). 

Rozměr: 60 x 64 mm

Cena bez foto: 180 Kč, s foto: 300 Kč 

Cena dvojité plochy: 400 Kč 

Informace o podmínkách inzerce v Oku 

a kupón pro řádkovou inzerci 

najdete na www.mesto-bohumin.cz, 

sekce zpravodajství/

městské noviny Oko.

OOKKOO

Blahopřání - jubilea
13. října oslavila naše 

maminka, babička 
a prababička 

paní Zdeňka
SIKOROVÁ

životní jubileum 80 let.

Děkujeme za její lásku a péči, kterou
nám věnuje, a přejeme do dalších let 
z celého srdce hodně zdraví a životní

pohody v kruhu rodiny. 
Dcera Jarmila s manželem Mirkem, 

syn Karel s manželkou Irenou, 
vnuk Ros�a, vnuk Radek s manželkou
Martinou, vnuk Luděk s manželkou

Petrou a pravnoučata Tomášek, 
Adélka, Kačenka a Emička.

23. října se dožívá 

v plné svěžesti 80 let

pan Alois
DROBEK.

�
K tomuto významnému životnímu 

jubileu vše nejlepší, hodně štěstí, 

zdraví, rodinné pohody a spokojenosti

mu ze srdce přejí manželka Marie, 

syn Kamil a dcera Pavla 

s rodinami.

Vzpomínky - úmrtí

17. října 

jsme vzpomněli 

1. výročí úmrtí 

pana Pavla
FODORA.

�
Kdo jste ho znali a měli rádi, 

vzpomeňte s námi.

Za tichou vzpomínku děkuje 

manželka Růžena, synové Rostislav, 

Radim a Pavel s rodinami.

Život nám nevrátí, 
co kdysi vzal, 

vrátí jen vzpomínky, 
bolest a žal...

25. října vzpomenu 

již 7. výročí 

náhlého úmrtí 

mého manžela 

pana Jana ŠIMKA 
ze Záblatí.

Stále vzpomínám s veškerou láskou, 

která ve mně zůstává.

Manželka Vlasta.

Odešel, ale zůstal v srdci
těch, kteří ho měli rádi.

16. října tomu bylo 

20 let, kdy nás opustil

pan Bruno
FOLTERA.

Zároveň jsme 22. září

vzpomněli jeho nedožité 93. narozeniny.

S láskou a úctou vzpomínají 

dcery Dagmar a Jarmila 

s rodinami.

Pro tebe přestaly 
hvězdy svítit, slunce hřát,

ale ten, kdo tě miloval,
nepřestane nikdy 

na tebe vzpomínat.

25. října 

vzpomeneme 5. výročí

úmrtí 

pana Eliáše BLAHOVCE.

�
S láskou a úctou vzpomínají 

manželka Ilona, synové Marian a Eliáš 

s rodinami, nevěsta Markéta 

s dětmi Zuzankou a Lukáškem.

Život nevrátí, co vzal, 
nechal jen vzpomínky, 

bolest a žal.

17. října vzpomeneme

5. výročí úmrtí 

pana Františka
TŮMY.

�
S láskou a úctou stále vzpomíná 

manželka Eva 

s rodinou.

»Jede, jede autobus, odveze nás cesty
kus, Bohumínu zamáváme, do Čeladné
pospícháme, opustíme městský ruch, přiví-
tá nás čerstvý vzduch.« Tak zněla slova
písně, kterou si zpívalo 34 členů  Svazu
postižených civilizačními chorobami
(SPCCH). V září absolvovali týdenní
ozdravný pobyt v Čeladné.

Co tam na ně čekalo? Pěkné ubytování
v hotelu, dobré jídlo, příjemný personál,
který přispěl ke klidnému průběhu pobytu,
ale především krásná příroda a vydařené
počasí. To všechny zlákalo k různým vy-
cházkám - do obory za daňky, ke studánce,
na zámeček, na golf. Ti zdatnější si vyšláp-

li na Stolovou nebo absolvovali delší pěší
túru do Ostravice a také do lázní Čeladná.

Zdraví a hlavně srdíčko si senioři posilo-
vali každodenní rozcvičkou a sportovními
hrami. K příjemnému pobytu patřila také
dobrá zábava. Došlo i na zpěv a harmoniku,
které dokáží vytvořit báječnou atmosféru.
Při hudbě a zpěvu se lehce zapomene na
neduhy, které s sebou nese vyšší věk. Tý-
den pobytu uběhl jako nic a u závěrečného
karnevalu u táboráku zněl smích a volání:
»Hip, hip karneval, za rok těšíme se na
ozdravný pobyt zas.«

Jarmila HABRAMOVÁ, 
místopředsedkyně SPCCH

Ozdravný pobyt v Čeladné byl skvělý

Poděkování za nevšední péči
Chci poděkovat pracovníkům Bohumínské městské

nemocnice za nevšední péči a obětavost, vstřícnost, 
ochotu při vykonávání této psychicky i fyzicky namáha-
vé práce. Jmenovitě děkuji lékaři Petru Klusovi, staniční
sestře Janě Rakowské a dále zdravotníkům Adamczykové,
Lampové, Kladivové, Juráškové, Bulíčkové, Poliačkové,
Krajczové, Janoszewské, Suché, Šmelkové, Kopáskové,
Chrobákové, Hotovému, Klčovi, Mytychové, Fukové.

Ludmila HUBINCOVÁ, pacientka oddělení LDN

Halloween na ledě
V pátek 2. listopadu od 17

do 18.30 hodin bude patřit
ledová plocha zimního sta-
dionu strašidlům. K vidění
bude rej masek na bruslích,
k tanci a poslechu bude znít
hororová muzika. Vstupné
30 korun. Více informací na
www.bospor.info. (red)
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ceny inzerce
■ 1 započatý řádek řádkové inzerce 

24 Kč
■ 1 cm2 plošné inzerce 18 Kč
■ 1/2 strany: na výšku 92x263mm, 

na šířku 190x128mm 3 600 Kč
■ 1/4 strany: na výšku 92x128 mm, 

na šířku 61x190 mm 1 800 Kč
■ celá strana 190x273 mm 7 200 Kč
Při opakování 3 - 4 x sleva 10 % 

5 x a více sleva 20 %
■ Společenská inzerce 

(blahopřání, vzpomínky), rozměr: 
60 x 64 mm

Cena bez foto: 180 Kč

Cena s foto: 300 Kč
Dvojitá plocha: 400 Kč
(2 fotografie nebo dlouhý text)

REALITY
● Koupím jakýkoliv byt,

příp. dluhy uhradím a zajistím
bydlení, dlouholeté zkušenos-
ti. ✆ 736 228 883.

● Prodám dr. garsonku
v Boh. v ul. Svat. Čecha. Cena
220.000 Kč. ✆ 737 669 067.

● Prodám dr. 1+1 v centru,
50 m2, plast. okna, 190.000
Kč, Boh. ✆ 736 228 883.

● Prodám RD v Záblatí –
dva velké byty, každý se sa-
mostatným v chodem. RK ne-
volat. ✆ 739 456 723.

● Prodám RD v Dětmaro-
vicích, 2 x byt. jedn. 1+1 a 2+1
se samost. vchody, HB, garáž,
poz. 4000 m2, nový plyn. kotel
+ střecha, ovocný sad, cena
1,35 mil. Kč. ✆ 736 228 883.

● Prodám stavební poz. 
o vel. 1400 m2 v Pudlově v ul.
Rolnické. Cena: 260 Kč/m2.
RK nevolat! ✆ 775 336 633.

● Prodám garáž, Drátovny.
✆ 737 518 534.

● Pronajmu byt 0+1, Boh.
✆ 736 228 883.

● Pronájem bytu 1+KK,
Nová Ves-BD i zařízený. ✆
603 844 693.

ř á d k o v á  i n z e r c e

● Byt 1+1+KK k pronájmu,
po celkové rekonstrukci, na
náměstí ve Starém Bohumíně.
!Moc pěkný!. ✆ 736 681 830.

● Pronajmu dr. byt 2+1
v Bohumíně. Zn. Levně. ✆
731 560 130.

● Pronajmu dr. byt 3+1 v ul.
Tovární. ✆ 731 664 532.

● Pronajmu garáž, ul. Mí-
rová, zabezpečeno el. bránou,
nájem 1000 Kč měsíčně. ✆
603 146 889.

● Nabízíme nebyt. prosto-
ry k pronájmu, cca 115 m2,
Bohumín, Studentská 599. 
✆ 596 012 595.

● Pronajmu MOTEL v Dol-
ní Lutyni od 1.1.2013. ✆ 604
388 024.

SLUŽBY
● Čištění koberců, sedacích

souprav, čalouněného nábyt-
ku a interiéru automobilu stroji
Karcher. ✆ 724 088 643. www.
cistyautointerier. mypage.cz.

● Stěhování, přeprava, do-
voz zboží a materiálu do 1,5 t.
✆ 777 090 132.

● Máte novou fasádu 
a chcete, aby si zachovala
svůj vzhled? Chcete prožít

bezstarostnou jízdu za deště?
Uvítáte zimní rána bez námra-
zy na autech? My jediní máme
levné a hlavně účinné řešení!
www.nano4peace.cz. Naše
prodejna - nám.TGM 942,
vedle T-Mobile.

● Jednočlenná živá hudba
na svatby, narozeniny, večírky.
✆ 605 829 110, www.hudba-
karvina.cz.

● Provádíme pokládku plo-
voucích podlah, PVC, kober-
ců, samonivelační stěrky. ✆
604 265 861.

● Pomůžu s veškerou péči
o seniora, i nemohoucího.
Nákupy, úklid, strava, zkuše-
nosti v oboru. ŽL. Cena doho-
dou. ✆ 728 463 568. 

● NEPEČTE - NAPEČU
VÁM! Cukroví, dorty, po celý
rok. Super kvalita i cena. 
✆ 737 856 868.

RŮZNÉ
● Prodám krůty PO - NE,

po telefonické domluvě. ✆
776 171 452.

● Prodám nové plech. vcho-
dové dveře 80L s vitrážovým
sklem do RD, tmavý ořech, ba-
revně sladěné zárubně, hliníko-
vý práh, kování. PC 8500 Kč,
nyní 6800 Kč. ✆ 731 130 672.

TWARDZIK Lumír
➧ klempířské práce
➧ pokrývačské práce
➧ nátěry plechových střech
➧ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů
včetně dodávky. 
Důchodcům práce se slevou!

✆✆ 596 544 588, 606 205 469

Řešení křížovky z minulého 
čísla: Proč mladé ženy milují 

staré pány? Protože hýří všemi
barvami. Jsou šediví, mají 
bílou ple�, namodralé rty... 

...fialové nosy, červená auta 
a černá konta.

MĚŘENÍ OSTEOPOROZY
kostní sonodenzitometrií

ZDARMA!
V neurologické ambulanci Bohumín, 

Studenská ul. 641 (nám. T. G. Masaryka, u kina)

VŠECHNA VYŠETŘENÍ SE PROVÁDĚJÍ V AMBULANCI
NA POČKÁNÍ, BEZ JAKÉKOLIV OBJEDNACÍ DOBY!

MUDr. Boris Milberger, tel./fax : 596 013 544, tel.:
595 534 565, 774 416 439, e-mail: milb@seznam.cz
www.neurologicka-ambulance-bohumin.cz 

Osteoporoza je 

zákeřná nemoc
NepodceňujteP R E V E N C I !

Chcete nakupovat ve slevách?
Blíží se Vánoce

Nemáte dostatek financí?
Průchodné půjčky 

od 4.999 - 70.000 Kč
Pokud jste z různých důvodů

neuspěli v bance a jste žena na
MD, zaměstnanci, důchodci,

volejte 608 884 085.
Zprostředkovatel pracuje pro jednoho
věřitele a je oprávněn ke spolupráci při

uzavření smlouvy o revolvingovém úvěru.

Restaurace Tágo
v Bohumíně v ul. Kostelní pořádá

od 17.10. do 20.10.2012

5. tradiční
VEPŘOVÉ HODY
Čepujeme 12° a 15° Ostravar

Pro veřejnost nabízíme
banketku pro uzavřenou společnost

s kapacitou až 50 osob pro:
- rodinné oslavy a jubilea

- smuteční hostiny
- firemní akce a oslavy

- presentace
- školení

- dětské párty
Posezení i v nekuřáckém baru

Vaříme denně z čerstvých surovin.
Informace a objednávky 

na tel. 608 814 505.

777 026 403 www.calo-s.cz
Záblatská 1282, Rychvald

Nabízíme i opravy čal. nábytku.

Čalounictví Rychvald nabízí
Válendy 

od 1.900 Kč

Rozkládací křesla 
od 3.500 Kč.

Letiště 
od 5.990 Kč

CK ARMITOUR - NABÍDKA podzimních a adventních ZÁJEZDŮ
Praha - muzikály Aida a Klíč králů - 3.11., cena od 890,- Kč do 1.290,- Kč (dle ceny vstupenky) - doprodej
Krakow a Wieliczka - 27.10.2012 - cena 490,- Kč/osoba
Györ, Bükfürdó - termální lázně - 27.10., 17.11. 2012 - cena 690,- Kč/osoba 
Adventní Krakow a Wadowice - 01.12., 08.12., 15.12., 22.12. 2012 - cena 490,- Kč/osoba
Adventní Vídeň - 01.12., 08.12., 15.12., 22.12. 2012 - cena 640,- Kč /osoba
Adventní Salzburg a jižní Čechy - 07.-08.12.2012 - cena 1.790,- Kč/osoba
Adventní Budapeš� - 08.12., 15.12. 2012 - jednodenní - cena 890,- Kč/osoba, 08.-09.12.2012, 
14.-15.12.2012 - dvoudenní 1.790,- Kč/osoba
ODJEZDOVÁ MÍSTA: Bohumín, Karviná, Orlová, Petřvald, Havířov, Ostrava, Frýdek-Místek, Nový Jičín

INFORMACE - REZERVACE - PRODEJ - tel: 596512049, 728158685
e-mail:armitour@armitour.cz, www.armitour.cz, www.odletostrava.cz
Armitour - cestovní kancelář s.r.o. Rydultowská 1054, Orlová - Lutyně

Na www.mesto-bohumin.cz v sekci
Inzerce najdete on-line formuláře 

pro zadávání řádkové inzerce.
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Jedním z pracovišť chirurgického oddělení
Bohumínské městské nemocnice je ambulance
infuzní léčby. Nabízí možnost absolvovat in-
fuzní léčbu ordinovanou odborným lékařem
(chirurgem, neurologem, ortopedem a podob-

ně) pod dohledem zkušeného zdravotnického personálu. 
▲

Autor: 
Jan Šula

Užitek 
(nářečně)
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klobouček
1. DÍL 
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Žena přijde do knihkupectví: »Všechny mé přítelkyně mají něco od Hemingwaye. Co od něho máte?« »Stařec a moře.« »... (tajenka). POMŮCKA: aúl, Alin, any, araban, Orr, talk, Tuca.  
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Bohumín:

do 1 000 ccm

1 001 - 1 350 ccm

1 351 - 1 450 ccm

1 451 - 1 850 ccm

1 851 - 2 000 ccm

2 001 - 2 500 ccm

nad 2 500 ccm

do 50 ccm

51 - 350 ccm

351 - 500 ccm

nad 500 ccm

 

Ambulance infuzní léčby

Infuzní léčba je určena pře-
devším pacientům s chronic-
kými bolestivými stavy (bolesti
zad, rehabilitační a ortopedické
potíže), astmatem, hučením 
v uších (tinnitus) nebo s is-
chemickou chorobou dolních
končetin. Pacienti přicházejí 
v pracovní dny od 6 do 14 ho-
din dle dohodnutého časového
harmonogramu k aplikaci svých
léků. Účinná látka léčivého pří-
pravku je v injekční formě vpra-
vena formou infuze. Tento lé-
čebný postup je obvykle součás-
tí komplexní léčby. Délka aplika-
ce je obvykle 1,5 až 2 hodiny, zá-
visí na ordinaci lékaře. Celkový
počet infuzí je obvykle deset až
dvacet. Po celou dobu aplikace
pacient sedí v křesle nebo leží
na polohovacím lůžku. Těch
má oddělení k dispozici šest.

Součástí léčby je pravidelná
kontrola krevního tlaku a kon-
trola klinického stavu pacien-
tů všeobecnou sestrou. V rám-
ci zlepšení komfortu pacientů
je možno v průběhu infuze sle-
dovat na pokoji televizi.

Záměrem infuzní léčby je 
udržení a navrácení zdraví pa-
cientům s možností co nejdéle
setrvat v domácím prostředí.

Andrea VILÍMKOVÁ, 
vrchní sestra chirurgie

Foto: Mirka Hrbáčová
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K3 BOHUMÍN 

Studentská 781,www.k3bohumin.cz,
k3@k3bohumin.cz, 

✆ 596 012 124

DIVADLO
■ 21.10. v 10 hodin KLAUNI V CIRKUSE. Představení
pro děti, hraje divadélko Modrý slon. Sál kina, 50 Kč.
■ 1.11. v 19 hodin VŠECHNOPÁRTY. Jevištní podoba
talkshow moderátora a baviče Karla Šípa. Hostem bude
Josef Alois Náhlovský. Sál kina, 320 Kč, 280 Kč, 250 Kč.
BESEDY
■ 29.10. v 18 hodin ŽIVOT POSTARU. Beseda Au-
gustýna Grefy o amazonských indiánech, jejich kultuře
či šamanismu. Sál kina, vstupné dobrovolné.
KONCERTY
■ 25.10. v 18 hodin ALFRED STREJČEK A ŠTĚPÁN
RAK. Vystoupení známého herce a recitátora s kytaro-
vým doprovodem v rámci 9. ročníku Svatováclavského
hudebního festivalu. Evangelický kostel, 60 Kč.

KNIHOVNA K3 BOHUMÍN 

www.k3bohumin.cz, ✆ 596 012 203,
knihovna-vedouci@k3bohumin.cz.

AKCE PRO DĚTI A MLÁDEŽ 
■ 25.10. a 26.10. od 13 do 17 hodin PODZIMNÍ
STRAŠIDÝLKA. Výtvarná dílna; výroba papírové dýně 
a strašidel. 25.10. a 26.10. knihovna v Novém Bohu-
míně, 25.10. ve Skřečoni, 26.10. ve Starém Bohumíně.
■ 28.10. v 17 hodin HALLOWEEN. Tanec, kouzla a sou-
těže s Jiřím Hadašem. Na závěr lampiónový průvod. 
Vstup v maskách a s lampiónem. Nám. T. G. Masaryka.
VÝSTAVY
■ Do 31.10. FOTO PROFI DIVADLO. Snímky Těšínské-
ho divadla fotografky, bohumínské rodačky Kateřiny
Černé. Galerie knihovny, vstup zdarma.
■ Do 31.10. PAVEL ŠOSTOK. Výstava skic bohumín-
ského surrealistického malíře Pavla Šostoka. Galerie
knihovny, vstup zdarma.

KINO K3 BOHUMÍN

On-line rezervace vstupenek na www.k3bohumin.cz
■ 19.10. a 20.10. v 19 hodin ASTERIX A OBELIX VE
SLUŽBÁCH JEJÍHO VELIČENSTVA .Film Francie, Špa-
nělsko, Itálie, Maďarsko (Dobrodružný / Comics), 2012,
3D,dabing, přístupný od 12 let, 125 minut, 130 Kč.
■ 21.10. v 19 hodin HOLKY NA TAHU. Film USA 
(Komedie), 2012, titulky, přístupný, 87 minut, 100 Kč.
■ 25.10. v 19 hodin SAMSARA. Dokumentární film
USA, 2011, přístupný od 12 let, 99 minut, 100 Kč.
■ 26.10. v 19 hodin SVATÁ ČTVEŘICE. Film Česko 
(Lechtivá komedie), 2012, přístupný od 15 let, 80 Kč.
■ 27.10. a 28.10. v 19 hodin VE STÍNU. Film Česko,
Slovensko, Polsko (Krimi / Drama / Retro), 2012, 
přístupný, 106 minut, 100 Kč.
■ 28.10. v 10 hodin KOZÍ PŘÍBĚH SE SÝREM. Animo-
vaný film Česko (Rodinný / Pohádka), 2012, přístupný,
85 minut, 100 Kč.
■ 2.11. v 19 hodin U2. Film USA (Hudební), 2007,
3D, bez titulků, 85 minut, 150 Kč.

SDRUŽENÍ MARYŠKA 

nám. T. G. Masaryka, www.maryska.cz, 
info@maryska.cz, ✆ 776 577 722

■ Každé úterý a čtvrtek od 15 do 18 hodin BOHU-
MÍNSKÝ CIMRMAN. Výstava historických fotografií,
kterou připravili Eduard Beneš a Jiří Spáčil. 
■ 25.10. v 18.30 hodin VEČER POD PALMOU. Další díl
originální bohumínské talkshow, tentokrát s historiky
Janem F. Teisterem a Eduardem Benešem.
■ 26.10. od 10 do 19 hodin DĚTSKÝ ŠATNÍK. Burza
dětského oblečení.
■ 30.10. v 18 hodin PAOLO AVANZO A SITÁR. Italský
muzikoterapeut představí relaxační hudbu vycházející
z indických kořenů. 100 Kč.

CENTRUM MLADÉ RODINY BOBEŠ

www.bobescentrum.cz,604 388 853 (herna) 
bobes@bobescentrum.cz,✆ 604 800 100 

■ 23.10. v 10.15 SETKÁNÍ RODIN S DVOJČATY. Hos-
tem bude poradkyně rané péče.
■ 22.10. - 25.10. BAZÁREK. Podzimní a zimní oděvy,
hračky, pomůcky. Sběr zboží (maximálně 30 kusů)
22.10. a 23.10. Prodej 24.10. a 25.10.
■ 25.10. v 10.15 hodin ŠIKULKY BEZ PLENKY. Semi-
nář s praktickým nácvikem, jak zvítězit nad plenkami.
■ 25.10. v 15 hodin NÁRUČ. Setkání rodin s dětmi v ná-
hradní péči.
■ 29.10. v 15 hodin STRAŠIDÝLKA A SVĚTÝLKA. Zá-
bavné odpoledne s maskami a kouzelníkem a zahradě.
■ 30.10. v 10.15 hodin PÉČE O DĚTSKÝ CHRUP. Vzdě-
lávací seminář.
■ 30.10. v 10.15 hodin EMOČNÍ INTELIGENCE DĚTÍ.
Výchova dítěte s láskou a rozumem; seminář pro rodiče. 

OSTATNÍ AKCE

■ 21.10. ve 14 hodin POLSKÁ KREV. Divadelní před-
stavení, odjezd od radnice. Akce Senior klubu.
■ 30.10. v 18 hodin ANGLICKÁ KONVERZACE. Anglicky
o čemkoli s Martinou. Pořádá ALMA MATER, na akci je
nutná rezervace.

SPORT

ŠACHY
■ 21.10. v 9 hodin VIKTORIE BOHUMÍN "B" - INTER
PETROVICE "B". Okresní přebor. 
■ 4.11. v 9 hodin VIKTORIE BOHUMÍN "A" - SLAVOJ
ČESKÝ TĚŠÍN. Krajská soutěž.
FOTBAL Zápasy se hrají na hřišti FK za parkem (není-li
uvedeno jinak)
■ 20.10. FK BOHUMÍN - MFK HAVÍŘOV B. Krajská soutěž
sk. "B"; mladší žáci od 9.30, starší žáci od 11.15 hodin.
■ 20.10. ve 14 hodin FK BOHUMÍN - SK DĚTMA-
ROVICE. Dorost, okresní přebor.
■ 21.10. v 15 hodin FK BOHUMÍN - SC PUSTÁ PO-
LOM. Muži A, krajský přebor.
■ 25.10. v 15 hodin FK BOHUMÍN B - FK SLAVIA
ORLOVÁ A. Starší přípravka "B", okresní přebor.
■ 27.10. FK BOHUMÍN - BANÍK ALBRECHTICE. Kraj.
soutěž sk. "B"; mladší žáci od 9.30, starší žáci od 11.15 hod.

■ 27.10. v 11.45 hodin SLOVAN ZÁBLATÍ - SOKOL
DOLNÍ LUTYNĚ. Dorost, hřiště v Záblatí.
■ 27.10. ve 14 hodin FK BOHUMÍN B - SLOVAN ORLO-
VÁ. Muži B, okresní přebor, hřiště ve Vrbici.
■ 4.11. ve 14.30 hodin FK BOHUMÍN - MFK FRÝDEK
MÍSTEK B. Muži A, krajský přebor.
CVIČENÍ
■ PILATES. Každý čtvrtek v 18 hodin Sportcentrum 
v Nerudově ulici. Lekce v udržovacím tempu pro každého.
Na tel. objednávku ✆ 604 999 147. slunerc.webnode.cz
■ ZUMBA S MONIKOU. Každou středu (od 12.9.) v 18
hodin velká tělocvična ZŠ Čs. armády; každý čtvrtek
v 19 hodin velká tělocvična ZŠ Masarykova; každou nedě-
li v 19 hodin sokolovna v Záblatí. www.zumba-bohumin.cz
■ ZUMBA FITNESS. Každé úterý v 19.15 hodin tělo-
cvična gymnázia; každou neděli v 18 hodin tělocvična
SŠ v Husově ulici. www.zumbabohumin.cz
■ ZUMBA TONING. Každý čtvrtek v 19 hodin tělocvič-
na SŠ v Husově ulici. www.zumbabohumin.cz
■ KUNDALINI JÓGA. Každé pondělí v 16.30 hodin ve
školicím středisku ve Skřečoni. www.skolici-centrum.eu
■ AEROBIK VE SKŘEČONI. Pro dospělé každé pondělí
v 18 hodin a každou středu v 19 hodin, pro děti každé
pondělí v 17 hodin a každou středu v 17.45 hodin.
Tělocvična ZŠ Skřečoň, ✆ 606 903 505.
■ CVIČENÍ NA MASARYKOVĚ ZŠ: pondělí v 18 hodin
PILATES, v 19 hodin BOSU; úterý v 19 hodin BOSU;
středa v 18 a 19 hodin BOSU; čtvrtek v 18 hodin
POMALÉ POSILOVÁNÍ, v 19 hodin PIYO - PILATES -
JOGA; neděle v 18 hodin VELKÉ MÍČE. Na BOSU rezer-
vace na ✆ 734 532 903.

AQUACENTRUM

Koperníkova 1216, ✆ 596 092 300, 
777 707 786, www. bospor.info

ODSTÁVKA AQUACENTRA: Z důvodu opravy střechy
bude aquacentrum do 31.10. mimo provoz.

Po dobu oprav bude V PROVOZU POUZE SAUNA:
Po - Pá 12 - 21 hodin So, Ne, svátky 8 - 21 hodin.

ADVENTURE GOLF

✆ 734 788 666, www. bospor.info

■ PROVOZNÍ DOBA:
pondělí až neděle: 9 - 21 hodin

AKCE: Po dobu odstávky aquacentra sleva 50 % na vstup-
né na Adventure golf. Platí pro všechny návštěvníky.

ZIMNÍ STADION

Janáčkova 1218, ✆ 596 016 530, 
777 707 782, www. bospor.info

■ Veřejné bruslení: sobota 14 - 15.30 hodin
neděle 15 - 16.30 hodin

V době veřejného bruslení je otevřena půjčovna bruslí.
■ Diskotéka na ledě: sobota 17.45 - 19.15 hodin
■ Škola bruslení: 30.9. - 18.11; 

25.11.2012 - 27.1.2013; 3.2. - 24.3.2013. 
Pronájem ledové plochy na telefonickou objednávku.

KULTURNÍ, SPORTOVNÍ A SPOLEČENSKÉ DĚNÍ VE MĚSTĚ OD 18.10. DO 4.11.
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Srdce každého motoristy muselo prv-
ní říjnovou sobotu zaplesat. Jen pár
kroků za hranicemi, na fotbalovém
hřišti v polském Zabełkowě, se konal
sraz automobilových i motocyklových
veteránů. Právě místo konání v těsném
sousedství přilákalo k účasti i řadu 
majitelů letitých, ale nablýskaných ple-
chovým miláčků z Česka.

Setkání majitelů historických vozidel
začalo propagační jízdou po okolí. V koloně,
které kolemjdoucí s nadšením aplaudovali,
byly k vidění vozy ze všech koutů
světa. Auta, která před dávnými
lety sjela z výrobních linek 
v Americe, Německu nebo Itálii,
doplňovaly domácí Syreny 
a samozřejmě nechyběla ani
naše embéčka. Také ročníky
automobilů byly více než
pestré. Od prvorepub-
likových krasavců až
po bouráky, které
brázdily silnice ještě
před »několika« lety.
Podle evropské směr-
nice se totiž za vete-
rána považuje auto
vyrobené do roku
1979, v Česku je norma
ještě mírnější. Mezi
veterány se u nás řadí
i třicátníci, tedy vozy
do roku výroby 1982
včetně. (tch)

Čtvrtek 4. října se probu-
dil do slunečného rána. Měli
jsme z toho velkou radost 
a pustili se do příprav. V prv-
ních podzimních dnech totiž
pravidelně připravujeme po-
sezení na zahradě Mateř-
ské školy ve Starém
Bohumíně.

Akce je výbor-
nou příležitostí 
k bližšímu sezná-
mení s novými
rodiči, k popoví-
dání o dětech
a práci, ale také
o strastech a ra-
dostech života. K poví-
dání přidáme i šikovné
ruce a fantazii. Podzimní
příroda nabízí obrovskou
škálu námětů k tvoření.

Letos jsme využili všech mož-
ností a nádherné výrobky z dý-
ní, kaštanů, brambor, cibulí,
šípků, ale taky mnoha jiných
podzimních plodů probarvily
celou zahradu i naši mateř-
skou školu.

Na ohni opečené pá-
rečky, sladké mufiny,

které připravila jed-
na z maminek, 
a taky brambo-

rové dobroty
naší paní
školnice byly

tou pomyslnou
závěrečnou třeš-
ničkou na pod-

zimním dortu.

Text a foto: 
Eva BUČKOVÁ, 

vedoucí mateřské školyV podzimní výtvarné dílničce na školní zahradě vnikla unikátní dílka.

▲ Sportovní Ford Capri a za ním legendární vůz 
z éry »květinových dětí« Volkswagen Transporter.

Na hřiště do Zabełkowa se sjely i jednostopé
legendy motoristické historie.

▼ Díky espézetkám bylo vidět, kolik nádherných 
veteránů dorazilo na sraz z české strany.

▲

Barevné podzimní setkání na zahradě mateřinky

Přehlídka mo

Foto: Pavel Čempěl


